

Toda correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. Teléfono núm. 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Ediciones y talleres Ramos del Manzanao, núm. 42. Teléfono núm. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MARTES 2 DE SEPTIEMBRE DE 1924

Presencia de inscripción en toda España SEIS pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y redacción, pág. por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten recargas hasta las dos de la madrugada. Número suelto DIEZ céntimos.

Año XL-N.º 12.355 Dos ediciones diarias.

DE LA CIUDAD

CON MOTIVO DE LA FERIA

En las vísperas de la feria tradicional de Septiembre, que si no tuviera esta la bondad de reportar a la ciudad positivos beneficios y motivo para honestas y cultas diversiones, tendría la de que todos procuran contribuir un poco al adecentamiento posible de la urbe, bueno es que roguemos al Ayuntamiento su más eficaz cooperación.

A la vez que se redobla la limpieza de las calles y de establecimientos públicos, y al mismo tiempo que los comerciantes aumentan el alumbrado en sus tiendas, el Ayuntamiento está en el deber de hacer lo mismo, siquiera sea en las calles principales y de más tránsito, y, sobre todo, y ante todo, en la Plaza Mayor.

El problema del alumbrado de la Plaza Mayor, es algo que no debe ser objeto de solución de ferias, sino que debe tenderse a la permanencia. La Plaza Mayor está a oscuras. Apenas se ven las caras de los paseantes. La reforma hecha, es positivamente peor que la distribución del alumbrado que se ha sustituido.

Antes, lucían las lámparas de todos los arcos y las de las farolas de los ángulos. Ahora, se apagaron las primeras y gran parte de las segundas, para colocar cuatro arcos eléctricos y una lámpara en cada una de las cuatro farolas laterales, con lo cual la Plaza queda a oscuras.

Y como es de suponer que, ahora, con motivo de la feria, el Ayuntamiento aumente el alumbrado de la Plaza, bueno es que sea con carácter permanente. Algo semejante puede hacerse en las calles del Poeta Iglesias, Rúa, Zamora, doctor Rieseño, Pérez Pujol, etc., procurando variar el tendido de los cables, y colocando las lámparas en el centro de la calle, en la seguridad de que han de resultar mejor y más iluminada la vía.

Esto a modo de ensayo, pues lo del alumbrado es un problema que tiene que abordarse y resolver pronto el Ayuntamiento, ya que pocas ciudades hay como esta de más escaso alumbrado eléctrico.

Lo mismo en lo que se refiere a la limpieza de calles e instrucciones a los guardias municipales para la mejor orientación de los forasteros y fácil adquisición de hospedajes.

Los guardias deben de ser agentes que faciliten al forastero todo género de datos, y que procuren que su estancia en Salamanca les sea lo más grata posible, evitándose molestias, cuando no explotaciones y abusos que podrían decir muy poco en favor de los salmantinos.

Con una rigurosa ordenación de la marcha de carruajes, con procurar que cada coche lleve su tarifa a la vista del viajero, y con el adecentamiento de la urbe, podremos, siquiera, hacer algo de lo mucho que por la ciudad y sus ferias se puede hacer.

Notas municipales

Ayer nos manifestó el alcalde que, debido a la aprobación por la Superioridad del presupuesto, la vida municipal había normalizado.

Durante largo rato estuvimos departiendo sobre la décima municipal, tributando el alcalde, señor Llorente, grandes y merecidos elogios, sobre éste y otros asuntos, al concejal señor Torres, cuya actuación ha sido digna de un buen salmantino, trasladándose a Madrid diferentes veces, hasta conseguir la concesión de la décima.

Ahora el señor Llorente está preocupándose en dos asuntos de verdadera necesidad.

El arreglo de las calles de San Pablo, Zamora, Rieseño y García Barrado, y la captación de aguas de la Aldehuela, a fin de evitar el conflicto que todos los veranos surge, por la escasez de agua y su calidad.

Nada más nos dijo el señor Llorente.

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzanao, núm. 42. - Teléfono número 67.

marcándose, acompañado del señor Torres, a la Avenida de Mirat, con objeto de intervenir en el asunto del depósito de gasolina que se quiere establecer en uno de los andenes de dicha Avenida.

GOBIERNO CIVIL

La hoja oficial del domingo

Subsecretario encargado Ministerio Gobernación a gobernador civil Salamanca.

Para que se sirva V. S. disponer que se publique en la «Hoja Oficial», le comunico lo siguiente:

Zona oriental.—Descubierta Sidi Yagua, entabló tiroteo con partida merodeadores Metaiza, recogiendo un caballo, unos prismáticos y otros efectos. Sin novedad por nuestra parte.

Partida no ha internado en Tizol.

Zona occidental.—Situación grupo posiciones. Solano sigue igual desde García Uria y Teguesut, se realizó ayer demostración para atraer en lo posible al enemigo.

García Uria, sacó fuerzas disponibles para avanzar sobre Ibharen, tuvo dos indígenas muertos y tres heridos.

Columa Taguesut, un sargento muerto, cinco heridos y Terco.

Hay ha sido atacado blocao Dar Raid, cesando tiroteo a diez horas, columna realizaba recorrido Anyera, salió de Dar Xau y llegó a Fondak Ain Yedida sin novedad.

Telata Beni ider ha sido atacada y Audal.

Desde posición Naraya fué ayer dispersado grupo enemigo que intentaba pasar río altura posición Urd Murt.

A las 11,40 h. telegrafía comandante general que núcleo enemigo se corría por flanco derecho, escalando pendiente: Yebel Cobo y Valle Xoruda.

Zona Larache, efectuándose operación se darán detalles tan pronto se conozca.

Junta de accionistas de la compañía de Salamanca a la Frontera Portuguesa

Presidida por don Filiberto Villalobos, ayer, en el salón de actos de las oficinas de la compañía de Salamanca a la Frontera de Portugal, se celebró la junta general anual de accionistas.

Asistieron varios señores consejeros de Portugal.

La junta aprobó por unanimidad la memoria y el balance correspondiente al ejercicio de 1923-24 que arroja un superavit de 125.000 pesetas.

Seguidamente se procedió a la renovación del consejo de administración, siendo reelegidos los señores don Miguel de Unamuno, don Jujo Gómez dos Santos, don Ivan Gómez de Spiritu Santo, señor conde de Lumbrales y don E. Johac.

Acto seguido terminó la sesión.

La telefonía sin hilos

Programa del concierto organizado por la Radio Ibérica para el día 2 de Septiembre de 1924.

A las siete de la tarde. Cotizaciones de bolsa y mercados. Noticias meteorológicas, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

«El encanto del misterio». Conferencia por don Hilario Martínez.

Concierto por el quinteto Iberia, bailables.

- 1.º One Steep, Lac Silens.
- 2.º «Andalucía», fox trot, Wooley.
- 3.º «La provincianita, tango, Jorés.
- 4.º «Lo que va de ayer a hoy», pasodoble, Guerrero.

LAS CORRIDAS DE FERIA

La cogida de Fuentes Bejarano y la Unión Popular.

Toreando el domingo último en Málaga, un toro de Pablo Romero cogió y dió una cornada al espada Luis Fuentes Bejarano, contratado para tomar parte en nuestras corridas de feria.

Fuentes Bejarano toreaba con Chicuelo y Martínez Agüero, quien tomó la alternativa de manos del sevillano, quien dicho sea de paso, dicen que tuvo una buena tarde, («¡Rara avis!»).

Inmediatamente el apoderado de Fuentes Bejarano telegrafió a la junta de la Unión Popular, dándole cuenta de la cogida, y diciendo que para las fechas del contrato de su poderdante, estaban libres, unos matadores que mencionaba.

La junta se reunió ayer tarde para cambiar impresiones, y según parece, llamó a conferencia telefónica al apoderado de Bejarano, quien no acudió, ignorándose las causas.

La junta apenas tiene detalles de la cogida sufrida por el diestro malagueño, pero el hecho de que su apoderado haya ofrecido otros matadores, hace suponer que tenga importancia.

En efecto; la cornada ha producido en el diestro un desgarrón grande en una pierna. Podrá estar curado para el 12 del actual? No es fácil. La junta tiene ya adoptadas sus medidas, y baraja nombres de matadores de categoría para el caso de la sustitución, pero todavía nada hay en firme, creyéndose que hoy se resolverá el asunto.

En cuanto a la celebración de una charlotada el día 8, con el desajuste de los toros de las tres corridas del abono, parece que han surgido ciertas dificultades, y que ya no es probable que la fiesta se verifique, quedando sólo el espectáculo del desajuste.

Respecto a los sustitutos de Fuentes Bejarano, se barajan nombres, entre ellos, los de Gitanillo, Márquez, Valencia, Barajas, etc.

Nosotros votamos por Márquez, aun cuando en el caso de que haya necesidad de sustituir a Bejarano, no es lo probable que sea Márquez quien ocupe su puesto, porque los honorarios del hoy aventajado y triunfante matador no están muy en armonía con el presupuesto, reducido ya y limitado, de la empresa.

Ahora bien; el apoderado de Márquez, es nuestro amigo y colaborador, Valentín Bejarano. El señor Bejarano, es amigo de Salamanca, es casi salmantino, amigo también de la Unión Popular. Y es de creer que en el caso de que

la Unión Popular entre con el señor Bejarano en tratos, éste se ponga a «tono» y haga, en beneficio de Salamanca los mayores y más costosos sacrificios.

«No cumples con menos, querido Valentín!»

QUISICOSAS

Es la noticia del día colosal aquí y en Pinto, y de una doble alegría, pues tocó en la lotería el premio grande y el quinto.

Son dos premios grandes, dos los gordos monumentales con que uno del otro en pos y pesetas a costales hoy nos favorece Dios.

Dos los premios con que empieza este Septiembre dichoso modelo de gentileza, que va a quitar la cabeza al sujeto más tedioso.

Porque si al primer sorteo de la timba nacional nos toca tal apedreo, en llegando San Mateo nos toca... hasta París!

Y nunca la suerte «loca», —aun cuando es ho, bien sensata— desgrana su serenata, ni más a pedir de boca, ni más a pedir de plata.

Víspera de feria estamos y tocar un tortuón de tan grata orientación, hay que confesar que, vamos, es cosa puesta en razón.

Con ese pico y piquillo que cayó como del cielo, que más nos da que Chicuelo quede como un hombre ciego o quede para el recuerdo!

Septiembre y con tan buen tino, agrada a quien se los den, máxime si es salmantino (y no siéndolo también).

Lea usted mañana El Adelanto.

LA LOCA FORTUNA

EL PREMIO «GORDO», EN SALAMANCA

Otra vez la fortuna halagó a los salmantinos.

En el sorteo de ayer, correspondió a Salamanca el premio mayor: 20.000 duros, contantes y sonantes, como para reponer cualquier bolsillo averiado de resultados del verano.

Y no solo fué el «gordo»; nos cayó un quinto—no hay quinto malo—cuyo poseedor o poseedores, quizá por ser más modestos, parece que no gustan de la exhibición y se esconden y se ocultan, hasta ahora, a la vista del reportero más avisado.

Y no hay para qué decir, que además de todo esto dinceral, correspondieron, como es natural, las aproximaciones y centenas, sin contar con el «cascajo» de los premios modestísimos de a seis duros el décimo.

Alivio de gentes modestas y aun de caminantes—uno de los agraciados es un forastero que acaso, por esos caminos de Dios le sorprendió la noticia de su suerte—ha venido a ser este «gordo» que ya se estaba haciendo «esperar» demasado. Pues de unos años a esta parte, en que Salamanca es tan afortunada con la Lotería, no se conciben repetidos sorteos sin que nos llevemos la parte alforota que por legítima clasificación nos corresponde.

Y así, ayer fué el «gordo» y se dijo:—¿A donde voy yo a ir con estos calores? ¿A Marte? ¿A una

plaza? ¿A la montaña? ¡No; al llano, al llano para aliviar a aquellas gentes de la charrería, reponerlas las fuerzas y darlas paso franco para que gocen de las ferias! Y vino a Salamanca, llamándose el 19.338, y trayendo por maletín el precioso tesoro de las 100.000 pesetas.

¿Y en quiénes han ido a «parar» tan bellas y argentíferas «rodajas»?

Hasta ahora, hemos podido averiguar lo siguiente:

Serafina Sánchez Castellanos, que vive en San Julián número 22, es vendedora ambulante de la administración principal de Loterías, de nuestro buen amigo don R. a B i u e l a.

Serafina salió voceando «el de la suerte», y fué don Alberto Rodríguez y Rodríguez, comerciante de esta plaza e hijo de nuestro respetable amigo don Mariano R. Galván, quien la tomó cinco décimo, a mediados de la semana última.

La vendedora siguió ofreciendo «su mercancía», de la que participaron las hijas de la señora viuda de Alonso, dueñas de la acreditada carnicería del Corriolo, que adquirieron dos décimos.

Otro lo compró la portera de don Justo Sánchez Tabernero, que dió la mitad a un montañés, y otro décimo lo tomó un individuo que se hospedaba en el hotel Español, y que antes del «suceso» puso pies el polvoroso... ¿Será un sabio?

Del otro feliz décimo, así como del pequeño quinto premio (1.500 pesetas al billete), expendido en la Administración de Loterías de la señora viuda de don Emiliano Rodríguez, no se tiene la menor noticia.

Un camarero de Novelty llevaba el 19.337, correspondiéndole, por lo tanto, la aproximación y la centena, que se han vendido en la administración del señor Brizuela. La vendedora aludida ha vendido, además, cuatro décimos de la aproximación, enteros, y seis en participaciones de peseta.

Total: Unos 25.000 duros que el sorteo ha «derramado» en Salamanca, sobre el millón doscientas mil pesetas, aproximadamente, que la Lotería ha dejado por estas latitudes, en lo que va de año.

Que no es poco. Salud... ¡y buenas y felices ferias!

COMISION PEÑARANDINA

Con objeto de cumplir un deber de gratitud y fraternidad, estuvieron ayer en ésta, comisionados por el comercio e industria peñarandina para mostrar el profundo agradecimiento por el cambio de fecha del desajuste en honor a la vecina ciudad de Peñaranda, nuestro compañero de redacción don Manuel Dueñas y el comerciante don Germán Sánchez.

Estos señores cumplieron a varias personas de la comisión de la Unión Popular y expresaron su reconocida gratitud por tal objeto.

Nosotros nos congratulamos del rumbo dado a este asunto y del feliz éxito, que confirma la armonía en que viven dos ciudades hermanas.

NOTAS MILITARES

Destino de los del capítulo XX al Centro Electrotécnico.

En virtud de lo expuesto por el presidente del Directorio militar, su majestad el rey ha tenido a bien decretar lo siguiente:

«Queda modificado el artículo 456 del reglamento para la aplicación de la vigente ley de reclutamiento, en el sentido de que los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XX de la citada ley puedan solicitar y ser destinados al Centro Electrotécnico y de comunicaciones de ingenieros en el número y previo los requisitos que por el Ministerio de la Guerra se fijarán.

Destinos a Carabineros.

Se dispone que las clases e individuos de tropa que figuran en la relación inserta en el «Diario Oficial» número 194, pasen a prestar sus servicios en calidad de carabineros de infantería. Los correspondientes a esta garnición, son: cabos, José Sánchez Durán y Angel Herrero Alfonso, y los soldados Victoriano Elena Ramos y Francisco García, del regimiento de La Victoria, y el cabo

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Benito Peñalvo Pérez
que falleció en Aldehuela de la Bóveda el día 4 de Septiembre de 1923.
D. E. P.
Su desconsolada madre, doña Manuela Pérez; sus hermanas: doña Carmen y doña Ana María; hermanos políticos y sobrinos,
Ruegan a sus numerosos amigos que se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Tamames el día 4 de Septiembre.
No se reparten recordatorios

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Angel Ledesma García
DOCTOR EN DERECHO
que falleció en Salamanca, el día 4 de Septiembre de 1919
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.
Su afligida madre, doña Fidela García, viuda de Ledesma; tíos: don Amalio García y doña Gumersinda Ledesma; primos y demás parientes,
Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.
Las misas que se celebren dicho día 4, en la parroquia de San Juan de Sahagún y en los padres Carmelitas, de esta ciudad, en la parroquia de Monte de Arévalo (Segovia), y la exposición del Santísimo en la capilla de las Religiosas Esclavas (Azafrana), el día 10 del actual, serán aplicadas por su eterno descanso.
Los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla; el Excmo. e Ilmo. Nuncio de Su Santidad, y los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Salamanca, Plasencia, Avila y Segovia, han concedido, respectivamente, doscientos, ciento y cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Día 12. Se lidiarán OCHO TOROS: dos de la ganadería del señor López Chaves, de Ledesma, y seis de los Sres. Hijos de Pablo Romero, de Sevilla, para los afamados matadores Cañero - Nacional II - Algabeño y Fuentes Bejarano.

NOTAS DE SOCIEDAD

EL «TAILLEUR»

Entre todos los cambios de la moda, perdura una como forma no sujeta a las vicisitudes de los creadores de elegancias; el traje «tailleur».

Se estriba la silueta femenina y cambia, unas imperando la hueca y pomposa falda que evoca el anticuado mirriñaque; otras el vestido de líneas simplísimas y de escotes magníficos.

Pero entre to as las creaciones femeninas, persiste el traje «tailleur», sencillo, sobrio, insustituible para paseo y para salir de compras y visitas, y cada día más en auge.

Se hacen de jerga o de paño, y las chaquetas «trois quarts» y también abrigos sujetos por un solo botón.

En los colores de la tela predominan los tonos oscuros.

VIAJES

Han salido: De Candelario para Buenavista, doña Lucía Hernández, con sus hijas Aurora y Carmen.

De Medina para Ituro de Azaña, don Gerardo Matas González y su esposa.

Para Madrid, don Lorenzo Sánchez, del comercio de esta plaza.

Para Ledesma, los señores de García Boza (don Manuel y don Antonio) y sus hermanas.

De Nava de Béjar para Zamora, el oculista don Luis Díez Hernando.

De las Salinas de Medina, para Liérganes y Santander, don Manuel Ambrosio y familia.

Para Segovia, el teniente médico don Manuel Aranda de Rolas.

Para Calzada de don Diego, el maestro nacional don Eugenio Martín Sánchez.

alazados Cervigón, Quintana, 4.

Han llegado: De San Sebastián, don José Castañón.

De Almeida de Sayago (Zamora), la distinguida señorita Cecilia Martín.

De la Coruña, donde han pasado el verano, don Luis Clavo y familia.

De Vitigudino, don Leonardo Llorente con su familia.

De San Sebastián, doña Lucía Peramato de Sánchez y su hijo Pepe.

De su dehesa de La Vádimá, la señora viuda de don Cándido Torres, con su familia.

De Santander y La Granja de Santa Eufemia, doña Julia Izquierdo de Pérez Lucas, con sus hijos Inés y Carlotas.

De La Coruña, la señorita Marcelina Caño, con su sobrina Anita.

De Cantalapedra, doña Rosario Girón, viuda de Laporta, con su familia.

De Béjar, don Restituto Ducl y familia.

De su dehesa de San Bellín, don Ernesto Salinas, y familia.

De Salinas de Medina, don Balbino Díez Ambrosio y su esposa y hijo.

De Zarauz, el banquero don Matías Blanco, C. balada y su familia, y doña María Alfonso, viuda de Concha, y sus hijos.

De Burgos, San Sebastián y otras capitales, don Francisco Santiago Iglesias.

De Valverdón, la señorita Anunciación Venes.

De Zarauz, don Enrique Prieto y esposa.

De Ledesma, don Andrés López Chaves.

De San Sebastián, el joven profesor mercantil don Carlos Crego.

De París, el reputado odontólogo don Pablo Usamuno.

Gran temporada de ferias en el teatro Bretón, quedando abierto el abono en Contaduría, de diez y media a una y media y de cuatro a siete. Teléfono número 44.

ANIVERSARIOS

Pasado mañana hace un año del fallecimiento ocurrido en Aldehuela de la

Bóveda, de nuestro particular amigo don Benito Peñalvo Pérez, cuya muerte fué muy llorada en cuantos conocían sus relevantes cualidades.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su afligida madre, doña Manuela Pérez; hermana, doña Carmen y doña Ana María y demás parientes.

Cinco años hace pasado mañana que bajó al sepulcro, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el joven doctor en Derecho, don Angel Ledesma García, por su cultura y su talento, uno de los alumnos más brillantes que han salido de esta Universidad.

Al cumplirse el triste aniversario de su defunción, tan sentida en la sociedad salmantina, donde gozaba de generales y merecidos afectos, hacemos presente a su desconsolada madre, la distinguida señora doña Fidela García viuda de Ledesma; tíos: don Amalio García y doña Gumersinda Ledesma, la expresión de nuestro más sentido pésame.

BODAS

Se celebró, en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de Guijuelo, el enlace matrimonial de la bella y virtuosa señorita Isabel de Vega Juanes, hija de doña Carmen Juanes, viuda de Vega, dueña de la importante y acreditada casa comercial del mismo nombre, con el caballero y distinguido joven don Benigno Moreno Alvarez, hijo de la acaudalada propietaria de Valdelacasa, doña María Alvarez, viuda del que en vida fué particular amigo nuestro y culto e inolvidable médico de dicho pueblo don Hermenegildo Moreno.

La ceremonia, que se celebró a las once de la mañana, fué bendecida por el señor cura párroco de dicha villa, don Francisco Domínguez, quien dedicó a los contrayentes hermosa y sentida plática acerca del sacramento del matrimonio.

Fueron padrinos de los contrayentes don Manuel Neila, distinguido y culto médico de Ledrada, íntimo del novio, y doña Carmen Juanes, madre de la novia. Esta vestía precioso traje de crepón blanco, adornado con riquísimos encajes, que hacía más radiante su hermosura, y el novio vestía de etiqueta.

La cola del vestido de la novia la llevaban los angelicales niños Manolito y Marijua Miranda.

Por ser así el deseo de los contrayentes, el acto se celebró en la mayor intimidad posible, y a pesar de ello, dieron el prestigio de su presencia al acto personas pertenecientes a la sociedad más selecta de Guijuelo y pueblos comarcanos, siendo fiel reflejo del arraigo que familias tan distinguidas gozan en esta región, los múltiples y valiosos regalos, tanto en alhajas como en dinero, que los hoy señores de Moreno han recibido.

Después del acto religioso, los invitados fueron obsequiados en el restaurant del Comercio con un succulento banquete, con arreglo al siguiente menú:

Paelia a la valenciana, chuletas de ternera, merluza a la vinagreta, pollos asados, entremeses variados, postres, mantecado helado, frutas variadas, café, licuores y habanos, mereciendo su dueño, don Vicente Sánchez, mil plácemes por el buen servicio.

Ya por la tarde, el elemento joven, se congregó en el salón de «Sociedad» de esta villa, donde organizaron un animado baile. Asistieron las señoritas Isabella Moreno e Inés Vega, que por la mañana tanto llamaron la atención vistiendo la clásica y elegante mantilla española, Justa y Josefa Moreno, Teresa Alvarez, Cristina R. Alvarez, Encarnación S. Alvarez, Concha Coca, Esmeralda Gago, Encina Cantalapedra, Virtudes Gomez, Rosa y Amparito González y otras que sentimos no recordar.

Entre los jóvenes vimos a Nicolás Alvarez, Toribio Martín, Alejandro Encinas, Manuel Coca Alvarez, Heliodoro Rodríguez, José Alvarez, Celso, Marcos y Feliciano Moreno, Demetrio García, J. Francisco Pérez y otros muchos.

Los señores de Moreno, a quienes les enviamos nuestra cordial enhorabuena, deseándoles sean tan felices como se merecen, saldrán dentro de breves días a recorrer entre otras capitales, Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Ayer contraerón matrimonio canónico en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de esta capital, la simpática señorita María González Domínguez, con el competente practicante don Juan Lavado Bayón.

Apadrinaron a los contrayentes, don Pedro González y doña Manuela Domínguez, esposa que fué del fallecido oficial de la Delegación de Hacienda de Oviedo, señor Rivero Peñalosa, tíos de la novia.

Los invitados fueron obsequiados con una excelente comida servida en el restaurant Gran Fornos, y después se bailó agradablemente en el popular salón del Recreo Salmantino.

Los nuevos esposos han recibido de sus familias y de los numerosos invitados a la ceremonia, valiosos y artísticos regalos.

Reciba nuestro parabién el nuevo matrimonio, a los que les deseamos eterna luna de miel.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de alguna gravedad nuestro amigo don Ildefonso García, en Santander, a donde fué a recoger su familia.

VIAS

Se encuentra viajando por Suiza, el doctor don Francisco Díez.

Mañana sale para Madrid, con objeto de tomar parte en las conferencias especiales para el ascenso al generalato del digno gobernador militar de esta plaza.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

La Unión Popular, organizadora de las corridas de toros de la feria de esta capital, avisa al público haber contratado al distinguido sportman cordobés

DON ANTONIO CAÑERO

para rejonear dos toros el día 12 de Septiembre próximo.

Dicha empresa pone en conocimiento del mismo que a pesar del considerable aumento que supone la contrata de dicho diestro, respetará los precios anunciados para el abono y únicamente los billetes que se expendan en taquilla para dicho día, tendrán un aumento de 1,50 pesetas para las entradas de sombra, y una peseta para las de sol y sombra y sol, cualquiera que sea la clase de entrada.

Dicha corrida, con motivo de ser de ocho toros, empezará a las cuatro de la tarde (hora oficial).—LA EMPRESA.

za y coronel de Albuera, don Daniel Cáceres y Ponce de León.

—Llegaron ayer de Vitigudino de paso para San Sebastián, Biarritz y Lourdes, las preciosas y encantadoras señoritas Lucía y Nicolasa González, con su distinguida madre.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta, a nuestro compañero en la prensa, el director de «La Voz de Córdoba», señor García Hidalgo que pasará en Salamanca un tiempo.

—Ultimamos Moreton, Zamora, 35

EL LEGIONARIO FRANCISCO ESTEVE

La excelente acogida que ha tenido el heroico legionario Francisco Estève Aguilar, por parte de todas nuestras autoridades, se ha visto confirmada por Salamanca entera, que ve con agrado extraordinario la afectuosa protección de que ha sido objeto en Salamanca este bravo militar que en tantas ocasiones ha vertido su sangre generosa por la patria.

El señor Estève instalará su tómbola en la Lonja de la Cárcel, montando una espléndida caseta en frente de la Audiencia.

Dedicará un tanto por ciento de la recaudación, a la Cruz Roja salmantina.

Suspensión de la sesión municipal de ayer

La sesión ordinaria que debía haber celebrado ayer la comisión permanente municipal, no pudo efectuarse por no concurrir número suficiente de señores concejales, teniendo que suspenderse para hoy a la misma hora.

Los trenes de Feria

La Compañía del Ferrocarril de Medina a Salamanca ha publicado el itinerario de los trenes especiales, que para mayor facilidad de la concurrencia de viajeros, ha establecido durante los días 12, 13, 14, y 21 de los corrientes entre Salamanca y Cantalapedra.

El itinerario del tren especial es el siguiente: Tren ascendente: salida, de Salamanca, a las 2.30; llega a Moriscos, a las 20.45; a Gomcello, a las 20.59; a Pitiegua, a las 21.15; a Pedroso a las 21.31; a C.rolina, a las 21.53; a Cantalapedra, a las 22.15.

Modo de efectuar el viaje.

Los viajeros provistos de billetes de ida y vuelta podrán hacer el viaje únicamente por los trenes corrientes números 1 y 2 y mixtos números 3 y 4 con las limitaciones siguientes.

Los viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Cantalapedra y Moriscos, ambas inclusive, sólo podrán efectuar su viaje de ida en los días 12, 13, 14 y 21, por el tren mixto número 3, y el de regreso por el tren especial que a dicha hora los determiina.

Los viajeros que procedan de las estaciones comprendidas entre Medina y Fresno, ambas inclusive, sólo podrán utilizar en los mencionados días el tren mixto número 3 para la ida, y el tren corriente número 2, para el regreso.

Precio de los billetes de ida y vuelta.

Desde Medina. En primera clase, 14,60; en segunda, 10,9; y en tercera, 6,55. Campillo. En primera 12,30; en segunda, 9,20 y en tercera, 5,5. Carpio. En primera, 10,55; en segunda, 7,95 y en tercera, 4,75. Fresno. En primera, 10; en segunda, 7,50 y en tercera, 4,50. Cantalapedra. En primera, 8,50; en segunda, 6,40 y en tercera, 3,84. Carolina. En primera, 6,00; en segunda, 4,95 y en tercera, 3. Pedroso. En primera, 4,70; en segunda, 3,50, y en tercera, 2,15.

Pitiegua.—En primera, 3,55; en segunda 2,70, y en tercera, 1,60. Gomcello.—En primera, 2,25; en segunda, 1,65, y en tercera, 0,95. Moriscos.—En primera, 1,50; en segunda, 1,10, y en tercera, 0,65.

Condiciones.

1.ª Estos billetes se expedirán en los días 7 al 22 de Septiembre ambos inclusive, y serán válidos para su regreso, hasta el 24 del mismo mes, inclusive.

2.ª Los viajeros, no podrán quedarse, tanto a la ida como a la vuelta, en las estaciones inmediatas comprendidas entre el punto de su procedencia y Salamanca, y si lo hicieran, pagarán el precio de un billete ordinario de la clase que correspondiera, desde el punto de salida a aquél en que se detenga, descontando el importe satisfecho por el billete de ida o de vuelta, según el caso, el cual quedará anulado.

3.ª No se admiten equipajes, sino los que el viajero pueda llevar a la mano, según reglamento.

4.ª Los niños de tres a seis años, y los militares y marinos, no tendrán derecho a medios billetes con arreglo a los precios reducidos, arriba indicados; pueden optar entre pagar este precio reducido o tomar medio billete al precio de tarifa general.

5.ª Es nulo todo billete de ida y vuelta que a la ida no se presente con el cupón correspondiente de vuelta.

En virtud de la Real orden de 4 de Abril de 1908, se prohíbe terminantemente la reventa de estos billetes; los infractores serán puestos a disposición de la Autoridad.

Además de los precios indicados anteriormente, se cobrarán diez céntimos de peseta para el Estado, en concepto de sello de recibo, en todos aquellos billetes cuyo importe exceda de cinco pesetas.

6.ª Queda en vigor la tarifa general en todo lo que no modifiquen las anteriores condiciones.

Se venden muy baratos, dos casas en las afueras de San Pablo y Calle de las Huertas, se baldadas con números 4 y 6. Para informes, S. Santiago López, en la Huerta de la Trinidad.

Molino harinero, se vende uno en el pueblo de Cantalpedra. Consta de motor Crossley, de 45 caballos de fuerza que acciona, dos piedras, y además existe una piedra movida a agua todo funcionando y con bueneciente a Edificios nuevos, con todas las comodidades. Se trata de un buen negocio y susceptible de aumento. Para tratar, en Babiafuente, con don Andrés Coca.

Ama de cría, leche fresca y primerizas, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, Amparo López, en Alconada.

Alquilo pilos nuevos, de 35 y 50 pesetas. Toda comodidad. Vaguería de Luis Martín (frente a la Plaza de Toros).

Cubas, bocoyes y pipas se venden de todas clases y tamaños. Almacenes Arriba (Chamberí y Salamanca), 1135.

Máquinas de coser, de sastré, marca Singer, se venden dos. Dr. Riesco, 36, 2.º, informará.

DEPILATORIO JOVICELA EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS. De venta en todas partes. Informar, Vicente Ferrer y C.ª BARCELONA.

A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con el ELECTROLISIS (DEPILACION ELECTROTRICA). Se vende a 6 pesetas en casa Bajojo Ruiz, Quintana, 5.

Consulta extraordinaria en Salamanca

por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

JERONIMO FARRÉ GAMELL

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adultos, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del paciente.

Consulta en SALAMANCA, Hotel del Comercio, de once a una y de tres a seis días, el día 5 de cada uno de estos meses Septiembre y Noviembre. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Meana, 23. 1.º, 2.º, 28 y 30 A y 2 y 4.º.

Juan Villoria González, del 16 de caballería.

Armamento y municiones.

Por Real orden circular se resuelve que el armamento y las municiones que se vendan a los individuos alistados en el gran S. matén Español por los parques de artillería, lo sean a los precios siguientes: fusil Remington, nuevos, 25 pesetas; usados, 15; recortados, 19; mosquetón Remington, nuevo, 15; usado, 10; municiones, el milhar, 80.

Retirado.

Se concede el pase a retirado al guardia segundo Vicente Baz Méndez, de esta comandancia, por Fuente de San Esteban.

Pensiones.

A Francisca Hernández Fraile, madre del cabo de Ceriñola, José de la Iglesia Hernández, de Calzada de Valduciel, se le concede la pensión anual de 431,25 pesetas.

A Victoriano Cillero Garduño y María Fresnedillo G. Ilego, de Aldehuela de la Bóveda, padres del soldado de primera, Antonio Cillero, la de 459,75 pesetas.

A Francisco Pérez Alonso y Juliana González, de Cantaracillo; a Rufino Hernández y Josefa Benito, de Santibáñez de Béjar; a Agustín González y María Sánchez, de Valdelacasa, la de 328,56 pesetas, como padres de los soldados Angel Pérez, Mariano Hernández y Feliciano González, empezando a percibir dichas cantidades a partir de 1.º de Agosto de 1922.

NOTAS DE HACIENDA

Están puestos al cobro para hoy los siguientes libramientos:

Manuel Reymundo, 45.641,18 pesetas; B. s. h. Vela, 441,20; Juan Hernando, 164,62; Primitivo Castro, 166,60; Juan Merlán, 188,33; Urbano Domínguez, 294 13, y Depositario pagador, 30.000.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado municipal se denuncia a un tal Benabé, vecino de Castellanos de M. riscos, por maltrato de obra y amenza a Miguel Hernández Rivas, vecino de los Hizarates.

Al mismo se denuncia a Eugenio Muñiel, por amañar y formar escándalos con su convención Prudencia Mangas Escrbano, domiciliada en calle de Desengaño, número 9.

También se denuncia a una tal Candela, domiciliada en Cuarta de San Vicente, y a dos hijas de esta, por apedrear a María Lamas, que vive en calle de la Cruz, número 4.

Igualmente a Santi y Hurbón Hoya, que vive en Florida, número 8, y a Ce

sáreo Martín, domiciliado en Tabonas Viejas, por rña, pretendiendo agredir éste al primero.

Han sido denunciados Domingo Salvador Corral, que vive en Silencio, número 1, y Julio García Moreno, por rña y escándalo.

Al mismo se denuncia a Ana Sánchez Martín y a Serafina Sánchez González, por rña y escándalo en la plaza del Mercado.

Al señor gobernador, a Miguel Rufino, dueño del bar-ito en la calle de Breton, 16, por expender vino común después de la hora reglamentaria.

El guardia Heliodoro González ha detenido a Flencio Sáenz, por sustracción del cajón del mostrador del establecimiento de Cavetano Bernabé la cantidad de 40 pesetas.

Dr. J. PEREZ MARTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS : : Medicina general. Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

EL TEATRO BRETON EN FERIAS

El éxito que augurábamos a la empresa Mendez, en sus campañas artísticas de ferias, se está viendo confirmado, como puede verse por los siguientes nombres, sacados al azar de la lista de abonados.

Don Daniel Cáceres, don Juan Sánchez, don Jesús Rodríguez, don Quirino Paradinas y señora, don Julio Secall, don José Mañosa y señora, don Primitivo de Castro y familia, don Ricardo Lobato y señora, don Enrique Esperabé y familia; doña Consuelo González, viuda de Peláez y familia; don Valentín López Cueto y familia, don Miguel Fernández y familia, director del Banco del Oeste; excelentísimo señor don Enrique Montero de Torres y señora, don Justo Sánchez Tabernero, don Eduardo Aparicio, don Alvaro Gil Maestro y señora, don José Alonso Bartolo y señora, doña Ascensión Barba y familia, don Fausto Gombau, señor coronel del regimiento de la Victoria, don Bernardo Olivera y familia, don Juan Cancio y don José Luis Castillo.

Los encargos de plateas, palcos y butacas siguen sien to numerosísimos, como no podía menos de suceder, dadas las excelencias del programa, que por su variedad y por la importancia de las compañías que lo forman, es lo más completo y notable que se pueda formar.

Ha aquí las funciones que se darán en cada turno:

La compañía Casa's debutará con «Los Gavilanes», estrenando «Doña Francisquita», «La Granjera de Arés», «La fluida Tapada» y «La Bejarana».

La compañía del Infanta Isabel, de Madrid, debutará con «El finón», de Méndez Seca, estrenando «El dinero del duque» y «La pimpinela escarlata», exclusiva de esta compañía.

«El celo o extremo», «Hay que vivir», «El mendigo de Guernica», «El paso del Camello» y otras.

Como nuestros lectores pueden ver, ambas compañías nos darán a conocer los últimos estrenos de mayor éxito en Madrid.

El abono sigue abierto hasta el día 4, a las ocho de la noche.

Se venden, bajo pliego cerrado de condiciones, mil ochocientas cuarenta y una entradas en la dehesa de Valdespino de Abajo a cuatro y medio kilómetros de Ciudad-Rodrigo (Salamanca), admitiéndose proyecciones desde el día 1.º al 30 de Septiembre. Para informes, Bernardo Nieto, guarda montañés de la referida dehesa.

Se venden, bajo pliego cerrado de condiciones, mil ochocientas cuarenta y una entradas en la dehesa de Valdespino de Abajo a cuatro y medio kilómetros de Ciudad-Rodrigo (Salamanca), admitiéndose proyecciones desde el día 1.º al 30 de Septiembre. Para informes, Bernardo Nieto, guarda montañés de la referida dehesa.

Se venden, bajo pliego cerrado de condiciones, mil ochocientas cuarenta y una entradas en la dehesa de Valdespino de Abajo a cuatro y medio kilómetros de Ciudad-Rodrigo (Salamanca), admitiéndose proyecciones desde el día 1.º al 30 de Septiembre. Para informes, Bernardo Nieto, guarda montañés de la referida dehesa.

Se venden, bajo pliego cerrado de condiciones, mil ochocientas cuarenta y una entradas en la dehesa de Valdespino de Abajo a cuatro y medio kilómetros de Ciudad-Rodrigo (Salamanca), admitiéndose proyecciones desde el día 1.º al 30 de Septiembre. Para informes, Bernardo Nieto, guarda montañés de la referida dehesa.

Se venden, bajo pliego cerrado de condiciones, mil ochocientas cuarenta y una entradas en la dehesa de Valdespino de Abajo a cuatro y medio kilómetros de Ciudad-Rodrigo (Salamanca), admitiéndose proyecciones desde el día 1.º al 30 de Septiembre. Para informes, Bernardo Nieto, guarda montañés de la referida dehesa.

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinolebrina. SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 29 y 30.—MADRID

A una buena madre no le basta con dar buen alimento a su hijo; quiere darle EL MEJOR ALIMENTO y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA. Todo el Cuerpo médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.—Depósito: Enrique Prieto Garnacho (Salamanca).—Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, 62, Madrid.

Colegio-internado del Sagrado Corazón DIRIGIDO POR LOS HH. MARISTAS ZAMORA PRIMERA ENSEÑANZA COMPLETA Y GRACUADA.—SEGUNDA ENSEÑANZA (OFICIAL).—CLASES ESPECIALES DE COMERCIO. Este centro, sito frente al Instituto, ofrece inmejorables condiciones higiénicas, material nuevo según los adelantos de la moderna pedagogía; salones de clase y habitaciones para dormir bien soleadas y ventiladas. Extensos patios de recreo, campo de foot-ball. Admite alumnos internos, medio-pensionistas y externos.—Los alumnos de 2.ª enseñanza asisten como oficiales a las clases del Instituto. Pídase reglamento al señor Director

Día 13. Corrida extraordinaria. Se lidiarán OCHO TOROS de la ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua, de Madrid, con divisa encarnada y blanca, por los matadores Chicuelo - Maera - Nacional II - Algabeño.

EL ADELANTO EN MADRID

UN NUEVO TRIUNFO DE LOS TOROS DE LA TIERRA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Se lidiaron seis novillos del señor Conde de Trespalacios, con divisa verde botella y grana, hoy propiedad de don Matías Sánchez, de Salamanca.

La terna de matadores son: Angelillo de Triana, que en su última actuación estuvo algo deficiente; Gallito de Zafra, que repuesto de sus dos graves lesiones, se presenta en Madrid, y la «reprise» del outense Lirri, que el pasado miércoles tuvo gran éxito y fué premiada su labor con la oreja de su primer enemigo.

Desde ayer mañana quedaron en las taquillas de la empresa el cartel de «No hay billetes»; habiendo conseguido éstos precios fabulosos y los revendedores hecho su verdadero agosto. Al empezar el lleno es completo, y como las cuadrillas están haciendo el paseo, suenan las primeras palmas.

Quiera Dios que continúen estos principios y que nos divertamos con Lirri, «¿Lo hara? ¿Veremos todo confirmado?». La tarde, con un calor asfixiante y como está llegada la hora, el señor presidente saca el pañuelo y sale el

Primer.

De nombre Pito, núm. 46 y de pelo barroso. Angelillo da seis verónicas con temple y es ovacionado (muy bien). So lo al dar un capotazo sale perseguido, hace el quite Angelillo y es nuevamente ovacionado.

En la primera vara, buena, se lleva la lidia malamente; el toro, bravo, se arranca bien y toma las varas recargando en todas superiormente. Variado el tercio, los de turno cumplen pronto y bien. Angelillo, de verde y oro, encuentra al toro muy pronto y bravo; varios muletazos con la derecha por alto y de pecho valientes, entra a matar y cobra una estocada delantera y caña, descabella a pulso y hay palmas. El toro mató tres caballos, hizo muy franca la pelea y fué aplaudido al arrastrarlo. Hermoso ejemplar.

Segundo.

Escribano, número 30, mógón del izquierdo y de pelo jabonero claro, de salida salta un espontáneo, da tres muletazos con la zurda y es cogido, pasa a la entremesa.

Gallito de Zafra da verónicas en varios tiempos y hace el primer quite sin pena ni gloria. Lirri, hace un quite valiente y Angelillo el suyo bien, el toro toma las varas, acude bien y recargando, pero sin fuerzas, se cambia el tercio y es banderilleado pronto y bien, especialmente Duarte, que pone dos pares que son aplaudidos.

Gallito de Zafra, de verde claro y oro, brinda y con la derecha torea por bajo; en un natural tiene un desarme; continúa la faena valiente; el toro, por el lado derecho; está superior y hay pares en los que el torero está quieto y bien, un pinchazo bueno, sigue la faena con la derecha cerca y bien; otro pinchazo que descorda al toro; palmas al valor puesto en la faena.

Tercero.

Urón, número 50, jabonero salpicado, grande y bonito ejemplar, sale con muchos pies, rematando en las tablas.

Lirri torea con el capote en varios tiempos, sin lograr sujetar (nos aburrimos). Vito echa al público encima con su toro a dos manos; el toro es blando y toma las varas, saliendo suelto.

Galea y Roales banderillean, siendo los dos pares del primero, buenos; el otro, bien.

Lirri, de heliotropo y oro, brinda (espectación), torea con ambas manos valiente, para igualar; da una estocada superior, de ejecución, pero un poco caída; el toro dobla y acierta el pitulero a la primera. (Hay palmas de simpatía y pitos).

Cuarto.

Navado, número 63, mógón del izquierdo y de pelo cárdeno. Angelillo torea valientemente con el capote; el toro parece reparado de la vista, y acepta las varas, recargando tres y un refilonazo, matando tres caballos.

Banderillean pronto, pero regularmente, los de turno.

Angel lo va al toro con la derecha, el toro con poder y brinco, muy reservado, varios muletazos por alto y bajo valientes y media estocada caidilla, uros pa ses más con la derecha y el toro dobla, el puntillero acierta a la primera, Palmas al valor.

¿Cómo nos aburrimos!

Quinto.

Grandino, número 60, negro, bragado, chico y abierto de pitones. Gallito de Zafra da unos lances muy vulgares.

Lirri, es ovacionado en un quite por gacneras muy templadas, es volteado y saca rota la taleguilla sin consecuencias. El toro cumple muy bien y es bravo. Con dos pases de banderillas se cambia el tercio. Duarte es aplaudido por un buen par, llegando muy bien.

Gallito de Zafra, con la zurda, da dos muletazos, con poca quietud cambia de mano y está más cerca, un pinchazo delantero, unos pases por bajo para igualar, otro pinchazo, pocos pases más y más de media estocada delantera, que mata sin puntilla. Silencio. Lástima de toro.

Sexto.

Gobernador, número 18; berrendo en jabonero, sale con muchos pies y es grande. Lirri torea con el capote, estirando muy bien los brazos, siendo ovacionado; palmas que se repiten en el primer quite. Angelillo hace un quite primero o de arte y templado, que termina tocando el testuz de rodillas. Ovaciona. Angelillo al variar el tercio, es nuevamente ovacionado. El toro, bravo, enorme, toma superiormente las varas y es banderilleado pronto y bien por Roales y Vito; mejor el primero.

Lirri toma la muleta y hay un silencio en su cara; torea con la izquierda, por altos y de pecho, cerca y valiente, cambia de mano y metido en los pitones, da pases de pecho y alto. (Palmas al valor).

Entra a matar volcándose en el morrillo, y da una estocada hasta la bola, un poco tendida; quiere descabillar con la puntilla y acierta a la segunda. (Hay petición de oreja).

Resumen.

Los toros, colosalmente presentados y bravos, y si algunos no cumplieron mejor fué debido a la mala lidia que les dieron.

Angelillo de Triana, muy valiente toda la tarde, y enterado como buen torero.

Gallito de Zafra, con muchos deseos, pero desentrenado.

Lirri, valiente, pero torpón a ratos.

El público, muy benévolo y alentándole grandemente.

V. Bejarano.

La Liga de propietarios y la Cámara

Burla burlando; por uno de esos fenómenos de la vida en que el paciente y sufrido ciudadano se rebela, harto de sufrir, contra organizaciones oligárquicas que le tienen en el más completo abandono; por necesidades imprescindibles de la vida o estiva del modo más sencillo y natural, ya que la función crea el órgano, ha nacido fuerte y robusta la Liga de propietarios de fincas urbanas de Salamanca, cuando algunos erían que habían muerto en embrión, las semillas que una persona como yo, desconocida y sin el eve social, sembrara desde las columnas de nuestra prensa, que dió hospitalidad a mis pobres y deshilvanados escritos.

Es consolador el espectáculo que estamos dando, los que representamos una rama importante de la riqueza de nuestra ciudad, uniéndonos en apretado haz, sin egoísmos de ninguna clase, ansiosos solamente de garantizar para todos el triunfo del derecho, de la razón y de la justicia; por eso, por la santidad y nobleza de nuestros propósitos, por la justicia de la causa, que con la fe del apóstol venimos predicando, se ha producido el efecto maravilloso de que, en un solo día, después del nombramiento de la Junta directiva, se han inscrito más de otros 50 socios, de modo que ya tenemos, en esos momentos más de un centenar de asociados.

No se crea que esta entidad, de la que me honro en ser presidente, vaya en contra de la Cámara de la Propiedad urbana, nada de eso. La Cámara es muy nuestra y la queremos con los más puros amores filiales, queremos su engrandecimiento, queremos que sea nuestra casa solariega, que deje de ser madrastra, convirtiéndose en amorosa madre, y como estos resultados no podíamos conseguirlos aisladamente, nos hemos asociado, para, con el esfuerzo de todos, conseguir tan bellos y nobles ideales.

Esas alusiones irónicas y molestas que el ple no se permite en su último boletín social, son... un desquite impropio de tal entidad y una provocación, a la que vamos a contestar en los términos más adecuados. Nadie ignora, es público, que ese pleno nació por sí mismo; para su venida al gobierno de la Cámara, cuántos propietarios fueron a depositar su voto en las urnas.

Pues bien, nosotros nos creemos con derecho a decirle: «Presenta la dimisión, convoca a elecciones y si en ellas obtienes el triunfo, habremos de confesar que representas de verdad a la propiedad cuya custodia te está confiada; pero si triunfamos nosotros, tendremos derecho a decirte: «Somos hechura de los verdaderos amos de la Cámara, de los propietarios, que con su dinero la sostienen».

Pero mientras este momento llega, que no tardará, sigamos nuestra marcha, completemos nuestra organización, actuemos con entusiasmo en la defensa de nuestros intereses, demos noticia de nuestra existencia a la Liga de de inquilinos, para invitarla a colaborar con nuestra entidad, sigamos recogiendo adhesiones en el estanco de la calle del Prior, y habremos llevado a cabo una obra meritoria a los ojos de la sociedad, que, al fin y al cabo será la que obtenga los beneficios que nuestra actuación tiene que producir.

Pocos son mis fuerzas, escasa mi preparación; temo que hayais elegido un presidente que defraude vuestras esperanzas; sin embargo, yo os prometo poner a vuestro servicio mi voluntad, que es muy grande, y un espíritu de justicia y de equidad, que espero no me abandonará jamás.

Ludivino Corbo.

CASA DE SOCORRO

Los atropellos.

En la Casa de Socorro fué asistido, el domingo, Cándido Miguel de hematoma en el ojo izquierdo, causada por atropello de bicicleta.

También fué atropellada por una bicicleta, Escolástica Estrella, causándole erosiones en la región frontal, nariz, mentón y dedos de la mano derecha y rodilla derecha.

Casual.

Estrella Carretero, de contusiones en el brazo y pierna izquierdas, producidos casualmente.

LA BEATIFICACION DE LA FUNDADORA DE LAS ADORATRICES

Por noticias de prensa sabemos que en breve será beatificada la venerable madre Sacramento, fundadora del Instituto religioso de señoras Adoratrices, esclavas del Santísimo y de la Caridad.

Este acto no deja de ser un nuevo timbre de gloria para nuestra patria, que tantos santos ha dado a la iglesia, máxime con haberse merecido la cuna de la venerable Micaela junto al trono de Isabel II.

En el pasado siglo, cuando la revolución parecía haber minado los cimientos del altar y del trono y la crisis religiosa y moral ponía en peligro la fe y santas costumbres de nuestro pueblo, surge esta ilustre dama de alma grande y corazón generoso, que sacrificando su vida, su hacienda y sus blasones, siembra el bien a manos llenas, doquiera puede llegar el influjo benéfico de su corazón compasivo y generoso.

Es Micaela Desmaiseurs López de Dicastillo, hija de los condes de Vega del Pozo y marqueses de Llanos de Algaraz, compañera e íntima amiga de Isabel II y su mejor consejera, que logra imponer el espíritu cristiano en las damas de la corte y en los adornos de palacio.

A ella llamó muchas veces la desgraciada reina para que le diera el consuelo que en sus aciagos días, tanto necesitaba, y que nadie, sino la loca de palacio, como llamaron a Micaela, se lo podía dar.

Niña aún, cuando su espíritu apenas se había abierto a los primeros albores de la razón, parte con los pobres su pan. Era de ver a Micaela, niña elegante y graciosa, de dorados cabellos, noble frente y angelical mirar, escurrirse entre las flores del jardín, para despositar en manos de un marido la merienda que acababa de recibir y el postre de la comida.

Trece años contaba y la casa solariega de los Demaiseurs, era pisada por las chicas de la calle, porque la condesita, catequista improvisada, las preparaba para la primera comunión y después para colocarlas a servir en casas de reconocida piedad cristiana.

Bien pudo llamarse esclava de la caridad, lo que desde su infancia, no dió un sólo paso en bien del prójimo.

A los veinticinco años, en el 1834, cuando el cólera hacía sus víctimas en toda España, Micaela recorre los más miserables tugios para llevar ropa, alimentos y consuelos a los apesadados, no imponiéndole sus vómitos, ni sus temblores ni calores, propios de la enfermedad; se pasó entonces triunfadora por encima de la misma muerte.

En fin, era su casa un laboratorio de misericordia; y en Madrid y en Guadalupe, en Francia y en Bélgica, era reconocida por la dama caritativa. Cuando en París los hombres sedientos de sangre, se echaron en brazos de la revolución, aquéllos hombres de alma negra y corazón de hierro, suspedían el fuego en las calles al ver a la hermana del mabajador español, y rindiendo las armas decían descubiertos, «paso a la ciudadana»; era que ella misma había visitado muchas veces sus casas, para llevarles la limosna.

Consagrada a estas obras de caridad, quiso la Divina Providencia, tal vez en premio de ellas, que Micaela visitase el hospital de San Juan de Dios, de Madrid, destinado a recoger en él, las enfermas de vida airada. A vista de tales miserias de cuerpo y alma y de los nuevos lazos que esperaba de aquéllas desgraciadas al salir del hospital, concibió la idea de recogerlas en una casa, para que educadas cristianamente, poderlas después colocar donde honradamente gajaran el sustento.

En el 1850, después de amarguras y desengaños sin cuento, se puso Micaela al frente de su obra, que pronto vió ex-

tenirla por las principales capitales de España.

Más es de admirar, además, en la madre Sacramento, su caridad y amor a la Santa Eucaristía. Ya de niña, parábale largas horas delante del Sacramento, y en sus largos viajes presentaba la presencia de una iglesia, volando su corazón adonde estaba el centro de sus amores. Por eso no es de extrañar que su fundación sea esencialmente Eucarística. «La siempre entre llamas, Sacramento, como ella se llamaba, quiso que el santo y seña de su Instituto fuese el «Alabado sea el Santísimo Sacramento», que se repetiría sin cesar, en todas partes y en todos los momentos.

Por su amor a Jesús Sacramento, quiere que la Custodia aparezca en todas partes: En el hábito de las religiosas, en las vidrieras de las ventanas y en el papel de escribir.

En Agosto de 1860 había estallado el cólera en Valencia, que hacía grandes estragos. La ilustre fundadora, con siete colegios ya fundados, al saber que la peste había invadido el colegio, sin oír los consejos de personas prudentes, su amor de madre para aquellas sus religiosas y colegialas le da alas para volar junto a ellas. Dos días después de su llegada, junto a los verjeles Turia, era traspantada al cielo esta flor hermosa y delicada, nació junto al trono de la reina de las Españas, pero que sólo exhaló su aroma junto al Trono del rey de los siglos.

Voló su alma grande al cielo, y el granito de moza por ella plantado es árbol gigante. Multitud de jóvenes se acogen a él; algunos a llorar sus extraviados; los más a evitar el peligro que mañana no quisieran llorar.

El día 24 de Agosto, fecha del glorioso tránsito del alma de Micaela, hemos visitado el colegio de esta ciudad.

Un fervor inusitado había en la casa; era que religiosas, colegialas y niñas de la escuela gratuita, dirigían súplicas fervientes al cielo para ver en los altares a la ilustre fundadora.

En el pasado Abril, una comisión y Obispos y teólogos, se reunieron en el palacio del Cardenal Vico, en sesión antepreparatoria para la discusión de dos de los muchos milagros obrados por intercesión de la venerable.

Dentro de poco se reunirán de nuevo en Congregación preparatoria y general, precediendo después el Papa a la solemnidad beatificadora.

Que Dios las oraciones de las hijas de Micaela, para que pronto veamos en los altares a esta nueva santa española, la Teresa de los tiempos modernos, como otros la han llamado.

Narciso.

Bolsa de Madrid

Table with columns for Cotizaciones, Día 30, and Día 1. Lists various market items and their prices.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas).

Pará tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F. 16-14

Aviso a mis clientes y público en general, que encontrándome algún tanto restablecido de mi enfermedad, pongo en su conocimiento que desde esta fecha vuelvo a estar al frente de mi acreditada sucursal «La Argentina», sita en la calle del Dr. Riesco, número 11, donde encontrarán prontitud y economía en los encargos. 8-6

De interés. La antigua y acreditada sastrería, Carme Iglesia, confecciona toda clase de prendas de caballero, a toda moda, como dadas la vuelta hasta dejarlas nuevas. Especialidad en trajes de niños para primera comunión, como también las prendas de los sacerdotes. Calle Francisco Montejo, 7 (frente a Calatrava). 12-2

Berlina seminueva, se vende con arreo, lanza y limoneras, todo en buen uso. Informes San Justo, 39.—Salamanca. 4-3

Arriendo piso grande con agua. Calle de Zamora, 54. 3-3

Buena ocasión. En el término de Topas, se venden todas las fincas que pertenecieron a la finada doña Rufina Escrivano, hoy sus herederos. Para informes, San Justo, 39.—Salamanca. 4-4

Vaquero hace falta, que sepa su obligación. Informarán en la vaquería «Nuestra Señora del Carmen», Paseo alto del Rollo, M. F. 3-3

Subasta de fincas, situadas en los términos municipales de Salvatierra y el Guijuelo. A las doce del día 16 de Septiembre, se venderán en pública subasta, en la notaría de don José de Prada, Rúa, 48, varias fincas rústicas, situadas en dichos términos municipales, conforme al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad, se hallan de manifiesto en repetida notaría durante las horas de oficina. 116-8

Huéspedes. Se admiten huéspedes en el Arroyo del Carmen, número 9, casa de Udufía Hernández. 15-10

La vida en Béjar

(De nuestro corresponsal).

Crisis de la industria y del trabajo. Ya casi todas las fábricas están paradas y muchos obreros, sin trabajo, empiezan a marcharse. «La Unión Textil», asociación de fabricantes de paños, con muchísimos respetos, ha dirigido una exposición al excelentísimo señor presidente del Directorio militar, don Miguel Primo de Rivera, diciéndole cuanto ocurre, y lo misera, diciéndole que los señores ministros a los excelentes señores ministro de la Guerra y gobernador civil de la provincia.

No la copio por su extensión. En ella consignar las causas de esta crisis y los perjuicios ocasionados: con la energía de quien tiene el convencimiento de que puede todo arreglarse, terminan diciendo que «medios tiene el Gobierno de poner remedio a este mal, que acaba con la vida de un pueblo». Esto es la realidad.

Se espera que no dejarán de ser atendidos los fabricantes de paños para evitar mayores males, como es el que pascen hambre los obreros, por no tener trabajo, pues eso es más serio y debe evitarse.

Por este motivo, nadie se ocupa ni preocupa de que haya festejos en la próxima feria. No está el horno para bollos.

F. Antigüedad.

Béjar, 1.º de Septiembre de 1924.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Se ha enviado por esta Jefatura una comunicación a los capataces encargados de la conservación de las carreteras de la provincia, para que informen si existen cañadas, cordeles o paso para ganado en los kilómetros a ellos encomendados.

Otra comunicación a don Luis Capdevila, en la que se le da cuenta de otra de la Dirección General de Obras Públicas por la que se le desestima el recurso de queja y alzada por el entablado contra la resolución de aquélla.

Se ha recibido una comunicación de alcaldes de Alaraz y Malpartida, solicitando la declaración de utilidad pública de un camino vecinal.

Una instancia del alcalde de Peralejos de Abajo, en la que se hace idéntica petición.

Se han recibido también certificaciones relativas al plan de obras de carreteras, de los alcaldes de Lumbreras, Guijuelo, Gallegos de Solmirón, Bercimuelle y Cespcedosa.

Han sido autorizados para conducir vehículos con motor mecánico: don Julián Alvarez Merchán, don Alejandro Viota Pérez, don Antonio García Sánchez, don Juan Tapia Conde, don José

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE

Servicio a la carta, inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langosta todos los días. Se sirven bodas, banquetes y lunches.

Corrillo 12.-Teléfono 406.-Salamanca.

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESSES

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Parnambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 7 de Septiembre y de Vigo el mismo día, el vapor

ARLANZA

Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el 21 de Septiembre, el vapor

AVON

Nota.—El vapor ARLANZA no hace escala en Bahía.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, el 10 de Septiembre el vapor

DESEADO

El 21 del mismo mes, el vapor

DARRO

Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 245,30; de diez años en adelante, 422,80. En camarote cerrado, de dos a diez años, 265,30; de diez años en adelante, 502,50.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarco con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Oubouberg para Nueva-York.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: don Coruña, Sres. Rubiño e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia: Apartado número 75.

En Madrid: Sres. Mac Andrews Cia. ■ Marqués de Cubas, 21. 8-1

Maria Hernández Sánchez, don Joaquín Gómez de San José, don Felipe Bello Salvadiós, don Ricardo Montero Cermeño, don Quintín Calvo Vicente, don Manuel Vicente Medina, don Constantino Martín Ruano, don Dominador Pablos García y don Genaro Hernández Martín.

Don Anselmo Galindo Zúñiga solicita carnet de conductor.

Don Emilio Borrego solicita examen para conducir vehículos con motor mecánico.

Don Moisés Alonso Velasco solicita autorización especial para hacer el servicio de viajeros de Plaza Mayor a plaza de toros y viceversa.

Han sido aprobadas por el señor Gobernador civil las tarifas de precios por los que han de regirse los coches de don José de la Nava y de don Antonio Vicente.

Asimismo se ha autorizado la inscripción de los automóviles de don José María Jiménez del Rey, Ignacio Pérez de Lucas y don Vicente Junquera.

Una carta abierta

Madrid, 31 Agosto 1924.

Señor don José Sánchez-Gómez, Salamanca.

Querid Pepe: Te suplico que digas a Mariano Núñez y a esos buenos compañeros nuestros de EL ADELANTO toda mi gratitud por las cariñosas y amables frases que me han dedicado estos días con motivo de mi intervención en la Verbena de la Paloma.

Solamente me parece justo una aseveración en nuestras hipótesis de la de mi exaltado romanticismo. Desde que con Julio Romero de Torres, con el duque de Canalejas, con Mariano Benlliure y Tuero y con otros queridos compañeros interviene activamente en la organización de los festejos, me preocupé sólo de recordar que, gracias a un salmantino, al glorioso Tomás Bretón, la Verbena de la Paloma tenía un sentido y un matiz bien definidos para el alma popular.

Los que nunca os habéis separado demasiado de los Torres de Monterrey, los que no habéis luchado ni vencido fuera del «pueblo», no podéis advertir nunca hasta qué punto es querido el recuerdo de la patria chica en la ausencia.

Para mí el cielo es Salamanca, encima de las nubes, con el Padre Eterno sentado en un trono en el Rollo, los ángeles mis paisanos, y los «pasillos de la gloria»—¿qué sé yo?—cualquier calle castiza donde soñamos de mozos; la calle de Libreros, pongo por calle...

Hoy, desgarrados de Salamanca, no pensamos más que en ella, hasta cuando en nada pensamos. Y si buscamos un aplauso, es en Novelty donde lo buscamos. ¿Inocencia, infantilismo? No lo sé; pero esa es la verdad.

Fui a los toros con Canalejas y con Ricardo Martín, el dibujante insigne. Tanto les he hablado de esas piedras, que gozarán de su visión conmigo, dentro de quince días. Hasta entonces.

De nuevo, mil gracias, y recíbele un abrazo de tu amigo, compañero y tuyo,

José Sánchez Rojas.

Policías trasladados

Por disposición de la superioridad, han sido trasladados a Alicante el comisario de Policía de la provincia, señor González Vivas, y a Barcelona, el agente don Juan M-rate.

De la comisaría se ha encargado, hasta la llegada del nuevo jefe, el activo y culto agente señor Valdivia.

Emmy G. Badiola

SUCESORA DE ECHEVERRIA

Garibay, 3.—San Sebastián.

Presenta en el Hotel Comercio los días 6, 7, 8 y 9 del actual, una magnífica colección de modelos de sombreros de señora y niña y una sección especial de trajes de niña y niño.

Aprovecho esta ocasión para anunciar la próxima apertura de una sucursal de nuestra casa de San Sebastián en esta plaza de Salamanca, que se dedicará, además de la confección de los artículos citados, a la de vestidos y abrigos de señora.

El tener constantemente una persona encargada exclusivamente a viajar París, nos permite renovar continuamente nuestros modelos con arreglo a las últimas exigencias de la moda.

Garantizando el esmero y rapidez en todos los encargos que nos sean confiados. 3-1

Dependiente. Se ofrece para zapatería o alpargatería. Dirijanse a Travesía de Campoamor (frente a la obra de los Jesuitas), letra G. 2-1

Advertisement for Glaxo baby food. Title: LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO. Text: Es la estación en que se pone a prueba su resistencia. LOS QUE SE CRIAN CON Glaxo. (que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición. Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello. Para enfermos, convalescentes, ancianos y embarazadas, es insustituible. Y a las madres que crían les aumenta la leche, y la tienen más nutritiva si toman un vaso de GLAXO media hora antes de dar al niño el pecho. Úsese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas. — Importadores exclusivos: Sebastián Tauler y compañía (S. A.). Avenida Pi y Suñer, 12.—MADRID.

Grandes ferias y fiestas en Villavieja de Yeltes

Con una fastuosidad extraordinaria han tenido lugar en esta villa durante los días 28, 29 y 30 de Agosto, las tradicionales y populares fiestas de San Mateo...

El joven Manolito, cuya valentía bien demostrada que rayaba en temeridad, nos hacía esperar una buena tarde, un percance sufrido en este toro le impidió continuar la lidia...

Organizada la típica e histórica cabalgata, se procedió al traslado de la Virgen desde su ermita a la iglesia parroquial...

Terminada la fiesta nacional, los entusiasmos del deporte de la pelota nos trasladamos al frontón, para presenciar un estupendo partido...

Acto seguido se celebró solemnemente el santo sacrificio de la misa, oficiado de preste el culto y virtuoso sacerdote don Bienvenido G. Comerón...

Terminada la función religiosa con el retorno de la Virgen a su ermita, dió comienzo el tradicional y típico encierro de una brava y bien presentada corrida de novillos...

Terminada la función religiosa con el retorno de la Virgen a su ermita, dió comienzo el tradicional y típico encierro de una brava y bien presentada corrida de novillos...

A las cinco de la tarde, llena ya materialmente de espectadores la plaza, los ecos de la banda de música anuncian la entrada en ella de las dignísimas autoridades y presidencia...

Sale el primer toro, que como todos sus compañeros de lidia, es fino, bravo, noble, a propósito para que los aficionados y populares diestros el Lata, Zanarrea, el debutante Manolito, y demás...

El joven Manolito, cuya valentía bien demostrada que rayaba en temeridad, nos hacía esperar una buena tarde, un percance sufrido en este toro le impidió continuar la lidia...

Terminada la fiesta nacional, los entusiasmos del deporte de la pelota nos trasladamos al frontón, para presenciar un estupendo partido...

Acto seguido se celebró solemnemente el santo sacrificio de la misa, oficiado de preste el culto y virtuoso sacerdote don Bienvenido G. Comerón...

Terminada la función religiosa con el retorno de la Virgen a su ermita, dió comienzo el tradicional y típico encierro de una brava y bien presentada corrida de novillos...

Terminada la función religiosa con el retorno de la Virgen a su ermita, dió comienzo el tradicional y típico encierro de una brava y bien presentada corrida de novillos...

A las cinco de la tarde, llena ya materialmente de espectadores la plaza, los ecos de la banda de música anuncian la entrada en ella de las dignísimas autoridades y presidencia...

A las cinco de la tarde, llena ya materialmente de espectadores la plaza, los ecos de la banda de música anuncian la entrada en ella de las dignísimas autoridades y presidencia...

ferias, bailes y demás diversiones continuaron como el día anterior.

Durante todos los días ha actuado en ésta, con gran éxito, la competente compañía Sopena, representando valiosas e interesantes obras dramáticas.

La feria de ganado vacuno ha sobrepasado a los años anteriores, habiéndose realizado numerosas e importantes transacciones. El de corda, escaso, y el caballar, mular y asnal, como siempre, concurrió.

La concurrencia de forasteros ha sido numerosísima en alto grado. Los cafés, teatros y demás centros, se han visto repletos materialmente de gente.

Agota el el álbum de nuestros apuntes, damos fin a estas mal bivenadas líneas anticipando las más expresivas gracias al muy digno director de EL ADELANTO, por el honor que nos hace de insertar en esta crónica en su importante y popular diario

César Moro y Tomás R. Mozo Villavieja, 1924.

BOLETIN OFICIAL

Disposiciones más importantes que contiene este periódico en su número de ayer:

Delegación de Hacienda.—Reproduciendo el anuncio publicado en la Gaceta de Madrid, para la provisión por concurso del cargo de recaudador de la Hacienda en la zona de Alhama (Granada).

Universidad de Salamanca.—Anunciando, para su provisión, las plazas de alumnos internos que se hallan vacantes. Sección de Estadística.—Señalando la fecha del día de septiembre, para que por los jueces municipales tengan en viados los boletines correspondientes a las inscripciones del movimiento de población registrado en el mes de Agosto.

Acta de la sesión celebrada por la Diputación, en fecha 14 de Febrero del corriente.

NOTICIAS

Doña Fidela García, viuda de Ledesma, en memoria del quinto aniversario de su querido hijo, don Angel Ledesma (que en paz descanse), ha donado a esta mendicancia 25 pesetas.

Dr. Muriel

MEDICINA GENERAL PARTOS Padre Cámera, 8. Consulta de diez años

Con el plausible objeto de constituir dotes a los niños de ambos sexos, menores de cinco años, se ha constituido una Sociedad Anónima de Seguros, titulada «El Porvenir de los Hijos», domiciliada en Barcelona, calle de Fontanel'a 9, 1.º, con un capital suscrito de 1.000.000 de pesetas...

en Barcelona, calle de Fontanel'a 9, 1.º, con un capital suscrito de 1.000.000 de pesetas, y desembolsado 425.000 pesetas, habiendo quedado inscrito en el Registro de Seguros por R. O. de 8 del pasado Julio.

El importe del Seguro será pagado por la Compañía cuando los asegurados o trajeran matrimonio o canten misa o también estado religioso.

Apudimos, sin reservas, esta nueva institución, cuyo fin social y moral es indiscutible, da la finalidad que persigue, augurándola un brillante éxito.

Apudimos, sin reservas, esta nueva institución, cuyo fin social y moral es indiscutible, da la finalidad que persigue, augurándola un brillante éxito.

REPRESENTANTE PARA FABRICA EXTRANJERA

Fábrica muy acreditada, necesita en esta plaza y su provincia, representante de ambos sexos, bien relacionados, serios y activos, para la venta de ropa blanca, tiras de vestidos bordados y otras novedades propias para señoras y niñas, a particulares. Serán bien retribuidos. Ofertas por escrito a «Fábrica Extranjera» Los Tiroleses, A. día, 5.—San Sebastián 1-1

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. CIRUGIA GENERAL Rayos X. Consulta de once a una. San Pablo, 14

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el santo sacrificio de la misa por el alma de don Angel Ledesma García (que en paz descanse), el día 4 del actual, en la parroquia de San Juan de Sahún y en los PP. Carmelitas, de esta ciudad, recibirán el estipendio de tres pesetas y las gracias.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Riesco, 32, principal

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del Dr. Infante

Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-6-116-21-26

Comunican de Nueva York que los astónomos del observatorio de Lowell han declarado que los dos satélites de Marte están formados por mineral de hierro. Respecto a Marte, han dicho que han

podido comprobar que existen en él aire, agua y vegetación.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1. mt y v

Hoy sale para el balneario de Calzadilla, con objeto de tomar aguas en dicho sitio, el oficial de Estadística de la Cámara de Comercio e Industrias de esta capital, don Pedro Hernández López.

GLOSEPEDA, MUERMO

heridas y llagas del ganado, se evitan y curan con

ZOTAL

Doctores Julio y Emilio S. Salcedo. Medicina general. Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas. Rayos X. Consulta de diez a una. Calle de Zamora, número 35, segundo.

Los estudiantes que por atender al servicio militar no pudieron examinarse en Julio, serán llamados a filas muy en breve. Algunos periódicos han solicitado que se retrase la incorporación un mes, con objeto de que puedan aprovechar los exámenes de Septiembre, para compensar así los perjuicios que han sufrido anteriormente.

HIDROLITINES DR. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal. mt y v

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. m-j-s

El director del observatorio de York, profesor Frost, ha dicho que sus últimas

observaciones sobre Marte no le han enseñado nada nuevo. No cree que en su superficie exista organismo alguno viviente, salvo, quizás, algunas especies de hongos.

DR. ADOLFO NUÑEZ

PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Cirugía general.—Rayos X. Consulta de doce a dos. Doctor Riesco, 67, segundo. Teléfono 311. m-j-v

El jueves, 4 del corriente y hora cuatro de la tarde, celebrará junta mensual de directores y auxiliares la Congregación de Hijas de María, en la residencia de los padres Jesuitas. Se replica a todas la puntual asistencia.

Doctor Gómez Díez

Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riesco, 33, principal izquierda. mt. y s.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Manuel Escudero Muriel, Ramón Granado Riollo, José de Arriba Sánchez, Cesáreo Santa Teresa Sánchez, Mariana García Cifuentes, Agustín Melero Sánchez. Defunciones.—Pablo Sánchez Gómez Sabino Cibus Alonso.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo

La asociación de antiguas alumnas de «La Merced», celebrará su junta mensual el próximo día 4, a las seis de la tarde. Se replica a las asociadas la puntual asistencia.

DR. ESTELLA

Medicina y cirugía infantil. Ortopedia. Consulta de diez a una. Echegaray número 1.—Entresuelo.

A tres y cinco kilómetros de S. L. manca, y juntas o separadamente, se venden dos yugadas de tierras de labor de veintitrés y treinta y seis hectáreas, respectivamente, y ambas con casa y dependencias. Para tratar, sin intermediarios, dirigirse a don Froilán Charro, Vistahermosa (Sul manca). 4-1

Le interesa a Ud.

Ver las grandes colecciones en fantasías, crepés, ponjis seda, punto liso y estampado, lanería, confecciones, abanicos, sombrillas, adornos, perfumería, camisería, ropa blanca. DE OCASION, artículos de verano para trajes de caballero, con el 50 por 100 de baja. Depósito de mosquiteros, muy prácticos para el verano, en casas de campo.

Almacenes de Pérez y Paradinas

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isaboles, 1. Edificio de su propiedad. Salamanca. ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1831, SU-CURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE. Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce. OPERACIONES QUE REALIZA. Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento. Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna. El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Arteaga; don Filiberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Lorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centepera; don Emilio Román Ruertor; y don Nicolás Rodríguez Aniceto. d. y j.

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

Pino del Norte, de América, Portugal y Galicia. Talleres mecánicos de Carpintería - Materiales de Construcción. Hijo de Arsenio Andrés Constructor de Obras. 1.º DE MAYO, NUMERO 15. — SALAMANCA

HARA USTED SU AGOSTO!!! GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias sobrantes de mi suprimida Sucursal. Durante el presente mes de Agosto realizaré, con una inmensa rebaja de precios, cuantos artículos de tejidos, novedades y confecciones quedan de dicha Sucursal. Será un verdadero mes de Agosto para cuantos compradores quieran utilizar esta única y extraordinaria ocasión de comprar géneros a mucho menos precio que en fábrica.

Hipólito Montero Plaza del Poeta Iglesias, números 13 y 15 SALAMANCA. NOTA.—Esta casa no tiene sucursales.

Automóvil Hispano-Suiza

limousín, seminuevo, se vende. Para verle y tratar, taller de coches de Hijo de V. Bomati ZAMORA, 57. En el mismo establecimiento se venden y colocan toda clase de muelles para automóviles y camionetas.

PEREGRINACION A LOURDES-LIMPIAS

Con la Bendición y Presidencia de Honor del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Palencia. ITINERARIOS. Serie A.—Palencia, San Sebastián, Lourdes, San Sebastián, Palencia. Serie B.—Palencia, San Sebastián, Lourdes, San Sebastián, Bilbao, Limpías, Santander, Palencia. PRECIOS. Primera clase... 295 pesetas. Segunda... 220 » Tercera... 155 » Primera clase... 365 pesetas. Segunda... 270 » Tercera... 190 » PUNTOS DE INSCRIPCION. PALENCIA.—Don Juan Martín, Pbro., tesorero de la Junta, calle Valentín Cañón, 10. — MADRID.—Delegación central de la Peregrinación, calle del Príncipe, 14. El plazo de admisión se cerrará el día 10 de Septiembre próximo. 50 y 54-s.

BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, 11.—Salamanca. Nota de precios de algunos artículos para la presente temporada: Trajes de caballero desde 35 a 100 pesetas. Idem mocito, desde 30 a 70. Idem pana caballero de... 80 a 75. Idem mocito desde... 25 a 50. Idem azules hombre, de... 12 a 20. Pantalones para hombre desde pesetas, 9 a 20. Idem, idem chico, de... 4 a 8. Guardapolvos hombre, de... 7 a 20. Americanas drill, desde... 5 a 25. Camisas hombre, desde... 4 a 15. ALFOMBRAS (precio especial de esta casa) a TRES PESETAS. Gran surtido en trajes para niño en todas clases. Precios sin igual en ropa blanca, calzado y género de punto. Plaza de la Libertad, núm. 11. BAZAR COLON

SALMANTINOS: Si compráis caro es porque queréis. Visitad la CASA CALVO Y OS CONVENCEREIS. TEJIDOS—CALZADO—CONFECCIONES BAJADA DE SAN JULIAN, NUMERO 3.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado Ungüento Mágico y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca: Viuda de D. Díez, Arrabal del Puente, 2.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley—Usadlas por higiene y para evitar contagios

Salvador Justel GUARNICIONERO Y SILLERO. Ofrece al público gran surtido en Monturas, estribos, espuelas, ligas, bocados y correajes de todas clases. GUARNICIONES PARA COCHES Y CARROS. En maletas, maletines, baúles y demás artículos para viaje, inmenso surtido. Doctor Riesco, núm. 57. — Salamanca. mt y v

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA SITUACION EN LA ZONA OCCIDENTAL DE MARRUECOS

Según una nota del Directorio, se hace necesario el envío de ocho batallones más a Africa.

El Directorio cree que en estos momentos, más que nunca, "que debe imponer su autoridad aquí y allí".

Madrid, 1 (12 noche)

Una nota oficiosa.

La situación de la zona occidental. Se hace necesario el envío de ocho batallones más. El Directorio cree que en estos momentos, más que nunca, debe imponer su autoridad aquí y allí.

Madrid.—En la Presidencia fué ayer facilitada la siguiente nota oficiosa:

«La situación sigue en la zona oriental siendo satisfactoria.

En la occidental se registraron ayer ataques del enemigo, que se hallaba apostado contra los convoyes y servicios, habiéndose hoy acentuado las agresiones.

Ayer se libró un rudo combate cerca de las posiciones García Acero y Ras Buturaca, por una columna que acudió a repeler los ataques de los rebeldes sobre las comunicaciones.

Hoy ha de reiterarse con una columna más fuerte, en la que tomarán parte 400 indígenas de la harca del Raisuni.

La necesidad de rechazar estas agresiones, exige numerosas fuerzas, y un elemental deber previene al Gobierno a enviar ocho batallones de los que se encuentran preparados.

La actual situación exige mayores esfuerzos y gran serenidad y firmeza por parte de todos.

El Directorio cree en estos momentos, más que nunca, que debe imponer su autoridad aquí y allí.

Manifestaciones de Primo de Rivera.

Madrid.—A las siete y media llegó a la presidencia el general Primo de Rivera.

Este saludó a los periodistas con las siguientes frases:

—Dios guarde a ustedes.

Y seguidamente se refirió a la nota oficiosa que hemos dejado redactada

creto sobre régimen alcoholero vinícola industrial. Marina (concediendo la cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, a don José Marchena. Hacienda. Nominando, por traslación, delegado de Hacienda de la provincia de Zaragoza, a don Joaquín Gallego. Idem, ídem, de la de Logroño a don Francisco Alemán. Instrucción pública.—Autorizando la construcción del sexto pabellón del edificio designado a la residencia de estudiantes en Madrid, cuyo plan es obra del arquitecto don Francisco Javier Duque.

El Consejo del Directorio.

Lo que dijo Vallespinosa.

Madrid.—A las nueve y media concluyó la reunión del Directorio.

Asistió el subsecretario de Marina, el que presentó a la aprobación numerosos expedientes de trámite.

A la salida de la reunión, el general Vallespinosa, al hacer la referencia de lo tratado en el Consejo, dijo que el general Aizpuru no estaba en Tetuán, porque había marchado a las posiciones avanzadas para enterarse con todo detalle y minuciosamente de la marcha de las operaciones.

El general Primo de Rivera corroboró lo manifestado por el general Vallespinosa.

OTRAS NOTICIAS

Contra un delegado de subsistencias. Madrid.—Al presidente visitó una comisión, llegada de Andujar, para pedir la destitución del delegado de subsistencias de aquel partido judicial.

Se ha nombrado un delegado gubernativo especial para depurar la responsabilidad que tenga el teniente coronel don Baltasar Picahe.

Firma regia.

Madrid.—Presidencia. Real de-

creto sobre régimen alcoholero vinícola industrial.

Marina (concediendo la cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, a don José Marchena.

Hacienda. Nominando, por traslación, delegado de Hacienda de la provincia de Zaragoza, a don Joaquín Gallego.

Idem, ídem, de la de Logroño a don Francisco Alemán.

Instrucción pública.—Autorizando la construcción del sexto pabellón del edificio designado a la residencia de estudiantes en Madrid, cuyo plan es obra del arquitecto don Francisco Javier Duque.

Heridos procedentes de Africa.

Madrid.—Hoy han llegado a la estación de Atocha en el tren militar número 3, 114 heridos de Málaga, procedentes de las últimas operaciones en Marruecos.

A recibirlos acudieron a la estación, el capitán general, el gobernador civil, el general de Sanidad y diversos jefes y oficiales.

En ocho camiones militares fueron trasladados a diferentes hospitales, principalmente al de Cara banchel.

Accidente de aviación. Dos heridos.

Madrid.—Un avión, procedente del aeródromo de Getafe, cuando volaba sobre Leganés, aterrizó violentamente, resultando en el choque herido leve el piloto teniente de Infantería don Carlos Artorri y un soldado que iba de observador, llamado Pedro, quedando completamente destruido el aparato.

La medalla de Sufrimientos.

Madrid.—Le ha sido concedida la medalla de Sufrimientos por la Patria, a catorce oficiales de diversos cuerpos.

La provisión de la Alcaldía.

Madrid.—Con el fin de estimular el regreso de los concejales del Ayuntamiento de Madrid, que se hallan gozando de licencia, el gobernador les ha escrito aconsejándoles que debe de cesar la interinidad de la Alcaldía y señalando para el día 10 la reunión del pleno para que elijan alcalde.

El asunto de las niñas.

Madrid.—Se asegura que por el vicario general de la diócesis de Madrid, se han dado órdenes a todas las autoridades religiosas para que pongan en conocimiento de la autoridad judicial los detalles que puedan saber referente al asunto de las niñas desaparecidas.

El fiscal de la Audiencia ha trabajado en el sumario, habiendo solicitado la realización de determinadas diligencias, entre ellas el que sea nuevamente citadas para declarar algunas personas de las que ya lo han hecho.

Parece ser que también será llamada a declarar una conocida personalidad.

El estado de Vázquez de Mella.

Madrid.—El estado del señor Vázquez de Mella, es el mismo.

El rey ha solicitado noticias del estado del enfermo.

El marqués de Comillas estuvo en el sanatorio para conocer los detalles de la situación del paciente.

Su estado era hoy de gravedad, hallándose los médicos invadidos de opiniones pesimistas.

La herida de la pierna sigue normalmente la cicatrización; pero en cambio la del vientre no ha podido ser atacada.

Robo de un cuadro de Murillo.

Madrid.—Hace días se presentó una denuncia contra Leoncio Brisen, como supuesto autor del robo de un cuadro de Murillo, titulado «La Virgen y dos niños», y hoy ha sido detenido el autor y recuperado el cuadro.

Parece ser que Brisen se lo vendió en trescientas cincuenta pesetas a un tal Alberto Ituri, y éste, a su vez, lo revendió en setecientas cincuenta a Emilio Torres, pero,

como dejamos dicho, la obra ha sido recuperada.

Andamio que se cae.—Nueve heridos.

Madrid.—Un andamio de los destinados a las obras de reparación que se están llevando a cabo en el edificio del Circolo de Bellas Artes, se hundió, arrastrando a nueve obreros que se hallaban trabajando a la altura del piso principal.

Resultaron heridos de pronóstico reservado cuatro de ellos, y los cinco restantes con heridas leves.

Una entrevista con Goicoechea.

Madrid.—Un periódico de Londres contiene una entrevista que ha sostenido uno de sus reporters con el exministro español, don Antonio Goicoechea.

En ella dijo el político maurista que España dispone de sobrados medios para sostener la situación en cualquier momento.

Añade, que ningún hombre del Estado español sería digno de tan honroso nombre, si tratara de abandonar a Marruecos.

El señor Goicoechea dice que el abandono de Marruecos sería el suicidio de España como potencia internacional y como nación independiente.

Termina diciendo que la única fuerza positiva en España es la Monarquía, al lado de la cual se halla incondicionalmente el pueblo y el Ejército.

Corrida accidentada.—Estacazos y tiros. Dos heridos. Una detención.

Madrid.—Ayer se celebró en la plaza de toros de Getafe, en conmemoración de la patrona, una novillada.

Cuando se lidiaba el último novillo era ya de noche.

El torero encargado de despacharlo, nombrado Palacián, estuvo desafortunadísimo en todos los tiempos.

El público, cansado e indignado, protestó airadamente.

Varios mozos se arrojaron al redondel, con el propósito de terminar con el toro.

Un hermano de Palacián, que se hallaba entre barreras, para evitar el fracaso de su hermano, pretendió despejar el ruedo de público, golpeando a los mozos con la funda de los estochos.

Entonces los agredidos arrojaron contra su agresor garrotazos y piedras.

Un amigo del lidiador llamado Segundo Torres, que se encontraba presenciando la fiesta, de donde tendido, hizo varios disparos contra el suelo con una pistola Star, con el fin de evitar la agresión de que era objeto el hermano de su amigo, rebotando una de las balas contra una piedra, e hiriendo a Vicente Carnicero en una pierna y a Antonio Blanco en el brazo.

Los heridos fueron trasladados al hospital general de Madrid.

Segundo Torres, fué detenido.

Noticias de Africa.

Una comida.

Melilla.—El kaid Abd el Kader, festejando la boda de su hijo, ha obsequiado con una comida a los comerciantes de la cábila de Matuza.

Los adictos regalaron Abd el Kader, nueve toros, dos alfombras y algunos quintales de azúcar.

Los moros de Benisicar, están celebrando fiestas con tal motivo.

Un homenaje.

Melilla.—Entre los moros de varias cábilas se ha abierto una suscripción para regalar la cruz del Mérito Militar Roja, en homenaje al comportamiento que han observado en los últimos combates, a los kaides Albi y Amarusen.

RIVERA

Madrid.—Se vende una casa en un pueblo grande de buenas vías de comunicación y con numerosa clientela. Detalles: doctor A. Domínguez, Doctor Riesco, 38 principal. 20-14

Madrid, 2 (2 madrugada).

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

La llegada de los últimos contingentes.—La animación en la ciudad.—Cierre de los comercios.

Tetuán.—La ciudad ofrece un aspecto animadísimo, con motivo de la llegada de los últimos contingentes de tropas que han desembarcado de la península.

Los cafés, los bares y todos los establecimientos públicos están siempre llenos y muy animados.

Las autoridades han dado órdenes a la policía, para que proceda a la clausura de los cafés y bares a la una de la madrugada.

La situación militar y las bajas.

Tetuán.—La situación militar en este territorio continúa completamente estacionado.

Se tienen informes recibidos del campo rebelde comunicando que los enemigos de España han sufrido estos días un duro castigo en los reconocimientos que se han practicado en todo el territorio, teniendo grandes bajas.

Las nuestras también han sido muy sensibles, especialmente en los cuadros de la oficialidad.

Cábila castigada.

Tetuán.—La cábila más castigada ha sido la de Beni Said; pues aunque gran número de sus habitantes huyeron, el territorio fué raziado, causando gran número de bajas y cooperando a este reconocimiento los aparatos de aviación.

El general Aizpuru a Ceuta. Conferencia y regreso.

Tetuán.—El alto comisario, general Aizpuru, marchó en automóvil a Ceuta.

Al llegar a la plaza, celebró una extensa y detenida conferencia con el comandante de esta zona, general Bermúdez de Castro.

Se sabe que en ella hablaron de las operaciones de la columna del Lau.

Seguidamente regresó a Tetuán donde celebró otra extensa conferencia con el general Grund, que manda la columna de Xauen.

El tiempo despejado.—Actividad de la aviación.

Tetuán.—El tiempo ha vuelto a despejarse completamente.

Por esta circunstancia, han salido las escuadrillas de aeroplanos, bombardeando las concentraciones enemigas y cooperando de esta manera a la acción de las tropas.

Aterrizaje de un aeroplano. Aparatos averiados.

Tetuán.—Un aparato cayó en las proximidades de Tis Garan y el aterrizaje fué muy violento.

El aeroplano sufrió grandes averías.

Otros aparatos de aviación que artían combinados con la columna de Xauen, también han sufrido importantes averías.

Convoy a las posiciones.—Evaluación de heridos.

Tetuán.—La columna de Xauen practicó un reconocimiento por el río Lau, llevando convoyes a las posiciones.

Al mismo tiempo verificó la evacuación de soldados heridos y enfermos.

Las fuerzas hostilizadas.

Tetuán.—El enemigo no presenta en los actuales momentos la misma acometividad de que dió muestras en los días anteriores.

Los rebeldes hostilizan intensamente a las tropas, que encuentran grandes dificultades en la marcha.

Los regulares entrando en Dar Acoba.

Tetuán.—Dos tabores de regulares de la columna de Xauen, penetraron en Dar Acoba, en el momento que el enemigo arrojaba el fuego.

Nuestras fuerzas contestaron vi-

gorosamente a la agresión, haciéndoles huir.

Por nuestra parte, no se registró ninguna baja.

Al hacer una descombierta las fuerzas de la posición de Merino, fueron atacadas por los rebeldes, que estaban atrincherados en las inmediaciones de la posición.

Los rebeldes fueron rechazados, dándose a la fuga.

Más posiciones atacadas.

Tetuán.—También fueron atacadas enérgicamente la posición de Peña Agüero y la avanzadilla, no sufriendo por nuestra parte ninguna baja.

Reconocimiento en la cábila de Anyera.

Tetuán.—La columna de reconocimiento de la cábila de Anyera lo practicó muy detenidamente. Salio don Xeruta, donde vivaqueó la noche anterior.

No fué hostilizada.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Sentencia del capitán general.

Barcelona.—En Capitanía general se ha facilitado una nota en la que se da cuenta de la sentencia del consejo sumarísimo seguido contra Carlos Giu y Juan Lema.

El capitán general confirma la petición del auditor, y se considera a los procesados como autores de varios delitos.

Primero del de robo a mano airada, por el cual son condenados a seis años, dos meses y un día de presidio mayor, y como pena de accesoria la inhabilitación absoluta temporal en toda su extensión.

También se les considera como autores del delito de amenazas, condenándoseles a cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, suspensión de todo cargo público y del derecho del sufragio durante el tiempo de la condena.

Además a Giu se le aprecia como autor de un delito de atentado contra la autoridad, condenándosele a cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y multa de 250 pesetas.

Por último, se estima a éste también como responsable, en concepto de lesiones, imponiéndosele la pena de cinco días de arresto.

A ambos procesados se les abona la mitad del tiempo que han permanecido en prisión preventiva.

El atentado a Maucú.

Barcelona.—Al regresar de Manresa el capitán general, ha manifestado que firmaría hoy la sentencia por el atentado al editor Maucú.

Regreso del jefe de Policía.—Atentado contra dos guardias.

Barcelona.—Ha regresado de su viaje de veraneo el jefe superior de Policía.

En los muelles ha sido detenido un individuo llamado Angel Regio, por haber atentado contra dos guardias, desarmando a uno.

En la detención intervino un carabinero, que apuntó a Regio y entonces éste se entregó sin hacer resistencia.

Clausura de la feria de muestras.

Gijón.—El príncipe de Asturias estuvo en la feria de muestras, clausurándola.

El príncipe recorrió varias instalaciones, siendo vitoreado por los concurrentes y los alcaldes.

Luego se celebró el banquete con que fué obsequiado por el comité de la feria.

A continuación concurrió a un partido de fútbol entre el equipo Sporting de Gijón y el Avilés.

Este venció por 2-0.

A continuación marchó al Ayuntamiento donde fué obsequiado con un champán, asistiendo los alcaldes de la provincia y los representantes del Municipio asturiano.

A última hora asistió el príncipe a una fiesta asturiana a la que concurrieron 4.000 personas.

RIVERA

LINOLEUM PARA PISOS

La casa más importante.

Jesús Rodríguez López

Plaza Mayor, 34.

PIANOS

Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos, de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que le puedan ocurrir durante cinco años. Pianos de manubrio y armonios. Reparaciones, afinaciones y alquileres. Acordeones, instrumentos de cuerda y accesorios. Música impresa y Rollos de pianolas.

CASA DE-BERNARDI

Perez Pujol, 5 y 7, SALAMANCA

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta en droguerías y farmacias.

DR. QUINTANA

MEDICO-DENTISTA

García Barrado, 30, pral. mt y v

Loción Cereo.

Lo mejor para combatir la caída del pelo.

FARMACIA M. REGIO

SALAMANCA mt y v.

Imprenta y librería de Méñez

SALAMANCA

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la afamada ganadería de D. Andrés López Chaves, vecino de Ledesma (Salamanca), con divisa blanca y azul celeste, por los diestros

Chicuelo - Maera - Fuentes Bejarano.

Nada más risible y lamentable que los hombres que toman como una profesión de fe la seriedad, cuando ésta es sólo de por fuera, y sólo sirve para encubrir la más estúpida de la totería.

Grey.

Barómetro, 694,82.—Sombra, 32,4.—Mínima, 14,0.—Seco, 19,4
Húmedo, 16,2.—Viento, N.O.—Cielo, despejado.—Tem-
po, bueno.—Lluvia de ayer, 00,00

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 2 (3 madrugada).

Un español atracado en Tánger.

-La asamblea de la Sociedad de Naciones en Ginebra.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Choque evitado. Pánico en los viajeros. Varios heridos.

León.—En la estación de Pedión, en la línea de Bilbao, estuvo a punto de ocurrir un choque en el cruce de trenes.

Uno de los maquinistas lo pudo evitar y los viajeros, llenos de pánico y gritando, saltaron por las ventanillas, resultando varios lesionados.

Fueron asistidos por el médico de la compañía.

La responsabilidad de este accidente es de un guardagujas.

Vagón incendiado.

Soria.—El tren que va a Madrid a cinco kilómetros de la estación de Matamala y al atravesar pinas muy espesas, por causas que se desconocen, se incendió un vagón de resina que iba detrás de la máquina.

Las llamas alcanzaban una altura de cincuenta metros.

Los viajeros alarmadísimos, lograron abandonar el tren.

Este se detuvo, e inmediatamente separaron el vagón incendiado y otro de equipajes, al que se había propagado el fuego.

Para sofocar el incendio, acudió el vecindario de Matamala, logrando extinguirlo después de grandes esfuerzos.

Reyería entre mozos. Varios heridos.

Orense.—Con motivo de la fiesta que se celebraba en el pueblo de Cadeo, se promovió una reyerta entre mozos de distintos pueblos.

Se hicieron más de 200 disparos, resultando muchos heridos graves, incluso el joven de diez y siete años Dionisio Fernández, que está moribundo.

Automóvil que se despeña. Nueve heridos.

Orense.—Cerca de la estación del ferrocarril del pueblo de Valderroguero un automóvil de línea se precipitó por un barranco de metros de altura.

Nueve viajeros resultaron heridos de bastante importancia, y agonizantes, Ramón Falcón y Eusebio Soto.

Más accidentes automovilistas

Málaga.—En la carretera de Cádiz un automóvil se precipitó por un terraplén, quedando gravemente heridos todos los ocupantes.

Estos constituían una familia inglesa que habían venido de Gibraltar para asistir a las regatas.

Otro automóvil también ocupado por ingleses, prestó socorro a los heridos conduciéndolos al hospital.

El desencajamiento de los trenes. Lucha entre un miura y un pablo romero.

Murcia.—Al desencajonar dos corridas de Pablo Romero y Miura, que se lidiarán en las fiestas de esta localidad, salieron dos toros, uno de cada ganadería, luchando, hasta que uno de ellos resultó muerto.

El vencedor entonces acometió contra el burladero en que estaban refugiados los vaqueros de ambas ganaderías.

Luego acometió al que ocupaba el añeñado Jesús Mar, haciéndole el burladero, sin otras consecuencias.

La nueva compañía de teléfonos

El vicepresidente de la nueva compañía de teléfonos ha conferenciado con el alcalde, manifestándole que el propósito de la nueva empresa no es el de monopolizar el servicio, sino el mejorar éste en beneficio del público.

Añadió que la nueva compañía respetará los derechos adquiridos.

La bandera de los somatenes.

Bilbao.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del presidente del Directorio, general Primo de Rivera, comunicándole que el viernes asistirá a la entrega de la bandera de los somatenes de la provincia, juntamente con el rey.

Turquía y la asamblea.

Ginebra.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido del jefe del Gobierno de la república de Turquía, Ismet Bajá, el siguiente telegrama:

«He tenido el honor de recibir la carta y los documentos adjuntos que me remitisteis con fecha 9 de los corrientes, referentes a la inscripción de la cuestión de la frontera entre Turquía e Irak, en la orden del día de la próxima reunión.

El Gobierno de la República de Turquía no ha sido notificado para asistir a la conferencia, ni tampoco le ha sido comunicada la vigencia del tratado de la Lausana.»

La Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Sesión de la mañana. Ginebra.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha celebrado la sesión inaugural, con asistencia de todos los delegados.

Fue presidida por el ministro de Negocios Extranjeros y presidente del Gobierno de Bélgica.

Este, en el discurso preliminar, expuso los trabajos a que ha de entregarse la asamblea, ponderando la importancia de los mismos.

Los delegados franceses señores Bourgeois y Briand, fueron objeto de manifestaciones de simpatía.

El señor Houmans continuó su discurso de elogio de la Sociedad de Naciones.

Dijo que deseaba que los convenios del pacto de Londres se multipliquen en breve, para que el mundo entre en una nueva era de paz.

La Sociedad de Naciones es un organismo indispensable para la paz, pues su misión consiste en unir a todos los Gobiernos para establecer un régimen de seguridad, que no se oponga a la idea de patria; pues ello es perfectamente compatible.

La paz no se garantizará si no vuelve el imperio del derecho.

Sesión de la tarde.

Ginebra.—A las cuatro de la tarde volvió a reunirse la quinta

asamblea de la Sociedad de Naciones, celebrando la primera sesión ordinaria.

La asamblea eligió presidente al señor Motta, por 47 votos, que es el mismo número de delegados que asistieron a la asamblea, menos uno que es el presidente.

El señor Motta, al ser elegido presidente, hizo un discurso de gracias efusivas por el honor que se le había dispensado y habló después del impulso dado en favor de la paz por la conferencia de Londres y del principio del arbitraje obligatorio, del que depende el desarme militar.

Se ocupó asimismo de la evolución de las masas trabajadoras en un sentido de paz, y después de hacer resaltar la importancia de la conferencia, terminó su discurso.

Turquía y la asamblea.

Ginebra.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido del jefe del Gobierno de la república de Turquía, Ismet Bajá, el siguiente telegrama:

«He tenido el honor de recibir la carta y los documentos adjuntos que me remitisteis con fecha 9 de los corrientes, referentes a la inscripción de la cuestión de la frontera entre Turquía e Irak, en la orden del día de la próxima reunión.

El Gobierno de la República de Turquía no ha sido notificado para asistir a la conferencia, ni tampoco le ha sido comunicada la vigencia del tratado de la Lausana.»

Posteriormente, el secretario de la Sociedad de Naciones ha comunicado a Ismet Bajá, que el representante turco tomará parte en las deliberaciones de la asamblea.

OTRAS NOTICIAS

Un accidente.

Valencia.—Un autocamión del Grao, volcó, matando a una niña de seis meses e hiriendo a dos mujeres.

Un español atracado.

Tánger.—El español Esteban Solís ha sido agredido por tres desconocidos cerca del consulado de España.

Los agresores se apearon de un automóvil, pero no pudieron robar el dinero que llevaba Solís.

Al emprender la fuga hicieron varios disparos desde el automóvil, hiriendo a Esteban Solís de alguna consideración.

Un joven que pasaba por el lugar del suceso, recibió un balazo en el vientre.

Su estado es gravísimo.

—La colonia española se propone celebrar con gran solemnidad la fiesta de la raza, habiendo organizado un certamen literario.

El Metro de Lisboa.

Lisboa.—Ayer terminó el plazo de admisión de propuestas para la construcción de un ferrocarril subterráneo en esta capital.

Fábrica de galletas cerrada.

Londres.—Las obreras y obreros de una gran fábrica de galletas

El proceso por la muerte de la señora Evans.

Méjico.—El proceso por el asesinato de la señora Evans está despertando gran agitación, hasta el punto de que se nota un serio movimiento contra Inglaterra.

RIVERA

DE LOS SANTOS

Las fiestas de S. Bartolomé

Meses antes de la fiesta de esta villa, comenzaon a ensayar los grupos de jóvenes de esta localidad unos, la clásica danza, siendo su director don Juan Morato Sánchez; y otros, una comedia, siendo «reglas» el Secretario del Ayuntamiento. Estos festejos tienen la doble ventaja, además, de proporcionar distracción a la concurrencia e instrucción a sus actores, alejarlos a ellos de conflictos, tragedias de mal efecto y peores resultados.

Llegó el tan deseado día 24 de Agosto y siguientes. Por la mañana, mi-a solemne y procesión, llevando la reliquia del Santo el párroco don Nicolás Sánchez Rollán.

Después de comer verificóse la tradicional capea, con licencia de la autoridad competente, resultando muy divertida y sin tener que lamentar ninguna desgracia.

A continuación, el baile público en las Eras de Arriba, se vió muy animado y concurrido.

Por la noche, y al aire libre, se representó la comedia en tres actos y precedida de un prólogo en verso, de don Antonio de Leiva. Su autor don Juan de Ariza.

Aunque antigua, gustó bastante, por tratarse de una función que excita mucha el amor a la patria y a su símbolo, la bandera.

A la fiesta concurrieron todas las autoridades locales, acompañadas del señor alcalde, don Nicasio Aparicio Merino, y del señor juez municipal, don Francisco Martín Varillas, y las mitares al mando de su sargento, comandante del puesto de la Guardia civil de Valdefuentes.

El protagonista de este drama, don Antonio de Leiva, fué representado por el joven Francisco Navarro, que mantuvo al auditorio pendiente de su palabra.

Diana fué representada admirablemente por la joven María Miguel, siendo aplaudidísima. Seguíenles Melchor Merino, Fulgencio Yuste, Atilano Merino, Agustín Galán y Silvestre García.

En conclusión: que reinaron la paz y la alegría por todas partes, factores del bienestar y prosperidad de los pueblos.

El corresponsal.

Farmacia acreditada, se vende en provincia de Zamora. Durán Razín, señores Espejel Rivas, droguería, Palencia. 4-4

Dependiente. Se necesita chico aventajado para la pastelería y confitería de Pedro Puente, de Vitigudino. Intúl sin buenas referencias. 10-5

Se venden dos novillas dando leche, Informarán, Paseo de Canalejas, núm. 36. Salamanca. 15-4

Selección de vacas holandesas. Se venden, próximas a partir en la finca de Aniago (Villanueva de Duero (Valladolid). Dirigirse a D. Job Martín, en la misma finca. 15-15

PRESERVATIVOS

LA DISCRETA

Salud, 6, Madrid.
Catálogo gratis sin enviar sello, mt y a.



—Con la crema SOYSOL voy bien lustrado y gana en calidad todo el calzido.
—También el REFLEXOL es excelente —dice el alimnia con aire inteligente.— Y si usa TRIUNO—añade el chico— el más pobre se da el postin de un rico.

Brillo inimitable en las tres cremas

TRIUNO—3 en 1—lustra, tiñe y conserva

ALMACENES DE TEJIDOS

MARIANO RODRIGUEZ GALVAN

SALAMANCA

Por mayor: Doctor Riesco, 38. - Establecimientos al detall: Corriño, 14 y 16, y Plaza del Mercado, 60 y 62.

Casa fundada en 1870.

Estando para terminarse las grandes reformas introducidas en mi antiguo establecimiento de la Plazuela del Corriño, tengo la satisfacción de comunicarlo a mi numerosa y distinguida clientela, a la que atenderé con mi acostumbrada solicitud en el local reformado, a partir del día 8 de Septiembre.

Con motivo de la amplitud del nuevo local, presentaré un inmenso surtido en todos los artículos del ramo y las últimas creaciones de la moda.

El hacer sus compras esta casa directamente de los productores más acreditados de España y Extranjero, es motivo suficiente para garantizar mis ventas en condiciones inmejorables y sin competencia, beneficiando positivamente los intereses de cuantas personas tengan a bien honrarme con su visita.

El Reumatismo que se agrava en la estación fría y húmeda del otoño.
La Anemia, bronquitis, catarras, etc., consecuencia de los cambios de clima
La Avariosis, úlceras, erupciones malignas, caída del pelo.
Infección de la sangre, paludismo, malaria, tumores.
Males de la piel, urticaria, eczema, herpes.
Asma, bronquitis crónica, disnea (falta de respiración).
Arteriosclerosis, cansancio, vejez prematura, debilidad.
Aneurismas, aortitis.
Insuficiencia del corazón, angina de pecho, palpitaciones.
Estreñimiento, y sus múltiples consecuencias.
Enfermedades de las señoras, etc., etc.

TRATAMIENTOS

Se curan con los

Zendejas

¡Garantía única!

Durante los meses de Septiembre y Octubre, la primera botella no costará nada si no le da el resultado ofrecido

SI ESTA USTED ENFERMO, escribanos hoy mismo. Le mandaremos detalles, folletos ilustrados y cuestionarios para que señale sus síntomas. Nuestros médicos estudiarán su caso y si no es curable con ninguno de nuestros tratamientos, se lo diremos con franqueza.

APARTADO DE CORREOS, 698.—MADRID

Día 21. Seis toros de la renombrada ganadería de don Gabriel González, de Cabezuela de Salvatierra (antes Andrés Sánchez, de Buenabarba), para los acreditados y afamados matadores

Félix Merino, Nacional I y Mariano Montes